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DESTĂINUIREA D lul DJUVARA
DIZIDENTA LIBERALA
Faţa cu manifestarea grandioasă 

pe care cel mal marcanţi liberali, 
în curs de mal multe zile, aQ fa- 
cul-o contra fracţiune! care se afla 
la putere, este o nebunie din par
tea d-lul sturdza ca sa-şl încbipue 
că mal poate merge înainte.

Răspunsul ce l’a făcut în Cameră, 
interpelatorilor, dovedeşte încă o 
dată că omul acela nu-şl dă abso
lut seama de situaţia lui şi a gu
vernului.

Cu această ocazie, am mal con
statat o nouă calitate la d. Sturdza: 
minciuna.

D. Sturdza- a început a minţi ca 
undantist,cu deosebire că el minte 
în interesul unei scîrboase mese
rii — meseria de politician de rînd.

Cu o îndrăzneala mare, el a de
clarat că pentru a rezolvi chestia 
mitropolitului Ghenadie, nu avea 
nevoe de nimeni, şi mal puţin de 
d. Aurelian ca de orl-cine. Â mal 
declarat că Regele l’a rugat cu in
sistenţă să primească a doua oară 
puterea, refuzînd un minister Au
relian, pe cînd toata lumea ştie că 
Suveranul numai după multe difi
cultăţi şi după o zdravănă săpu- 
iieală administrata, a consimţit a-1 
readuce pe veninosul Sturdza la 
putere.

Slrîns cu uşa să răspundă, ca 
daca putea sa rezolve singur ches
tia Ghenadie, atunci pentru ce s’a 
retras de la guvern, şi a rugat cu 
lacră ml pe d. Aurelian să-l ia lo
cul, d. Sturdza a răspuns prin una 
din acele prostii, al căror secret nu
mai d sa îl are : M’am retras, a zis, 
filnd-că am văzut că dizidenţa libe
rala se aliază cu... conservatorii!... 

El, şi?
Va să zică, mîine, dacă [liberalii 

dizidenţi se vor alia cu noi, cum 
lucrul este foarte posibil, dacă a- 
ceastâ stare de lucruri continua, te 
vel retrage, d-le Sturdza, iarăşi de la 
putere? Nu vezi că acest răspuns 
seamănă cu acela prin care expli
cai că nu al întovărăşit pe Suve
ran la Pesta, din cauză că nu a- 
veal cui lăsa hîrtiile ministerului?

D. Sturdza simţia un lucru, că 
situaţia partidului seamănă mult 
cu aceea dintre 1885-88, adică că 
o Jizidenţă liberală este formata, 
care fatal va da aceleaşi rezul
tate.

Cu deosebire, că pe cînd dizi
denţa de la 1885-88 era relativ pu
ţin importanta, cu toată prezenţa 
în sînul el a unor oameni ca Ko- 
gălniceanu, dizidenţa actuală se 
compune aproape din tot ce este 
de valoare în partidul liberal, fără 
ca din partea guvernului să fie un 
loan Brătianu.

Aceasta situaţie, pe care o simte, 
nu o înţelege însă d. Sturdza. 
Primul-ministru îşi închipueşte că 
va putea lupta contra el şi va eşi 
victorios. Ba, chiar cu o fanfaro
nadă de copil bătrîn, d. Sturdza, 
înlr’o violentă apostrofa, a strigat 
că el este în stare să lupte con
tra tuturor!

Măăă!
Ea aceasta apostrofă, mal tare 

de cît acele pe cari ne obişnuisem 
să le auzim numai din gura d-lul 
vice-preşedinte Epurescu, un boliot 
de rîs a trebuit să isbucnească în 
Cameră.

Sturdza, luptînd contra tuturor !
Cuce?

Cu cine?
Cu ce? Cu mijloacele ridiculede 

cari dispune. Cu cine? Cu Nacu, 
Epurescu şi cu mal cine?

' Guvernul d-lul Sturdza este con
damnat. Este cu neputinţa ca să 
poată s’o duca mal departe în ur
ma celor dezvelite la Cameră.

Dacă d. Sturdza nu înţelege situa
ţia, este cine-va mal sus pus, care 
trebue să o înţeleagă perfect — 
care chiar fără voia orbului şi sur- 
dulul, îl va aduce în curînd la 
trista realitate pe care nu o pri
cepe.

Cit timp Drapeliştil şi Fleviştil nu 
luaseră poziţie, d. Sturdza putea ca 
să zică că are a-face cu nişte sim
pli nemulţumiţi. Acum, el area-face 
cu adversari numeroşi, capabili, e- 
nergicl, cu oameni cari s’afl sepa
rat de el şi pe chestia de persoane 
şi pe aceea de principii.

Fregăteşte-ţî hîrtiile, d-le Sturdza, 
să nu fii nepregătit, cum zici că ţi 
s’a înlîmplat cu ocazia voiajului Re
gelui la Pesta.

DESTAINUIREAJHUI DJUVARA

Şedinţa de Ntmhăta a Camerei 
ue-n dat o nouă destăinuire, fă
cută de un frnntaş liberal, fost 
ministru, acum rlt-va timp, fu 
cabinetul d-lul Sturdza.

O. Alex. Djavara a afirmat* 
spre uimirea tuturor, eă pe cfud 
d-sa era miuistru de justiţie, vreo  
35 de senatori erau hotărfţl să 
ceară să se voteze un proeet de 
lege pentru tic#fiinţarea ina
m ovibili fă fel mitţftsfraturei.

Dnpă grava destăinuire ad-lu i 
Emil Costiuescu, fu chestia de
misiei ofiţerilor, iată dar că un 
alt fruntaş al partidului liberal 
tace o nouă destăinuire nu mai 
puţin gravă de cît cea d ’lutiiu.

Unul după altul, fruntaşii li
berali cari se depărtează de gaşca 
guvernamentală, au una sau mai 
multe destăinuiri de făcut.

După ministerul de războiu a 
venit rindul ministerului de jus
tiţie. După revzrătireafn armată, 
avem nesiguranţa, anarhia fu 
justiţie. După loviturile ce s’ou 
cercat să se dea instituţiei care? 
tu fimpnrile glorioase este miu- 
dria unei naţiuni, iar fn timpu
rile de restrişte, suprema ei spe
ranţă, regimul tle la pntere s’a 
gfudit că poate zdruncina teme
liile acelei Instituţii care este 
fundamentul ori-cărei societăţi.

Din destăinuire f n destăinuire, 
şi cei mai refnerezători vor sffrşi 
prin a se convinge că partidul 
colectivist a ajuns să fie un veci
nie pericol pentru ţară.

ALEGEREA DE LA GALAŢI
Iată un an de zile şi mal bine de 

cînd nu se poate efectua vre-o alegere, 
fie pentru corpurile legiuitoare, fie pen
tru comună, fără să nu avem să înre
gistrăm la lie-care cite o nouă înfrln- 
gere suferită de candidaţii susţinuţi de 
administraţie.

După Ploeştl, Caracal, Botoşani, Iaşi, 
Vaslui, Piteşti, iată că alegătorii din 
Galaţi, pentru a doua oară, sâ manifestă 
în chip neîndoios, pentru candidaţii sus
ţinuţi de partidul conservator.

In adevăr, erl a avut loc la GâlaţI 
alegerile pentru un scaun de senator, 
col. I, rămas vacant în urma încetărel 
din viaţă a d-lul M. Gr. Bonachi.

Administraţia a făcut tot pentru reu
şita candidatului el, d. Paul Macii. Ad
ministraţia locală, controlori financiari, 
trenuri speciale, totul a fos pus în miş
care pentru a aduce la vot cît mal 
mulţi alegători supuşi stăpînirel, şi pen
tru a controla votul fie-căruT.

Cu toate astea, d. Panu, a obţinut cel 
mal mare număr de voturi, şi adminis
traţia, cu ingerinţele el, nu a reuşit de 
cît să provoace balotagiQ.

Alegătorii gălăţenl nu au desminţit 
nici de data aceasta faima lor de ce
tăţeni liberi, şi aQ dat în acelaş timp 
o puternică lecţie atit guvernului cît 
şi administraţiei locale, care a încăput 
pe mina unor oameni ca Ţine şi Zorilă.

Destăinuirile d-lul Delavrancea
(GESTIUNEA OFIŢERILOR DEMISIONAŢI;

D enm iţarea «I-lnT Oogn Cantacuzino. 
Destăinuirile «1-1 uf D elavrancea.— 

Cine a  lnat angajam entul ?

D enunţarea «1-ln î Gogn Cantacnzluo
Destăinurile în cestiunea ofiţerilor demi

sionaţi acum patru ani, aii urmat şi in 
şedinţa de Simbătă a Camerei, deşi ten
dinţa colectivităţei e să facă muşama a
ceastă gravă afacere.

In  şedinţa de Vineri a Camerei, d. Gogu 
Canlacuzino, căutind a se dezvinovăţi de 
grava acuzaţiune a d lui Costinescu, a de
nunţat pe un drapelist din Cameră şi pe 
un drapelist din Senat ca instigatori ai 
pronunciamentului.

Aluzia a fost la adresa d-lul Delavran
cea şi la adresa d lui senator general An- 
ghelescu, pe atunci comandant al corpului 
I  de armată.

Şi în faţa acestei acuzaţii, d. Delavran
cea a protestat imediat.

Destăinuirile  d-Inl D elavran cea
In  şedinţa de Simbătă a Camerei d. De

lavrancea, luînd cuvîntul în cestiune per
sonală cu d. Dim. Sturdza, a făcut urmă
toarele destăinuiri importante cari, în fond, 
confirmă pe deplin zdrobitoarea acuzaţie 
a d lui Costinescu :

Cu vr’o două săptămîni înainte de a se 
produce demisiunea, un ofiţer din cavale
rie a fost la d. Delavrancea şi l’a pus în 
curent cu nemulţumirea ofiţerilor de cava
lerie, cari au început deja să fie munciţi 
de gîndul ca să demisioneze. Acel ofiţer 
i-a arătat mai multe acte, precum şi un 
formular de jurămînt, prin care toţi ofi
ţerii se declară solidari.

D. Delavrancea a îndreptat formularul 
de jurămînt, adăogînd cîteva fraze, că 
demisionaţii vor rămîne credincioşi Tro
nului, drapelului şi ţării.

Timp de trei zile, d-sa n’a spus nimănui 
nici un cuvînt despre aceasta. După trei 
zile însă, cînd acel ofiţer a venit din noii 
la dînsul, a comunicat cazul d lui Gogu 
Cantacuzino, iar acesta l’a comunicat d-lul 
Dim. Sturdza.

La două zile după aceasta, a apărut 
în Voinţa N iţiouală o notă prin care se 
făgădueşte ofiţerilor nemulţumiţi, că, ve
nind liberalii la putere, vor fi reintegraţi 
în toate drepturile lor.

— Această notiţă a fost o surprindere 
pentru mine, —ex damă d. Delavrancea,— 
surprindere cu atit mai vîrtos că nu aii 
scris-o nici d Xenopol, nici d. Em. Culoglu, 
pe atunci redactori ai Voinţei Naţionale. 
Fără să mă întreb cine a avut puterea 
de a publica o notă atîl de gravă în Voinţa 
fără ştirea redactorilor, am crezut în sin
ceritatea ei şi pe acea temă am scris o 
serie de articole, căci eu am considerat-o 
drept o mingîere...

— A fost un angajament,—a întrerupt 
cu putere d. Costinescu.

— Mingîere am considerat-o,—continuă 
Delavrancea,—şi nu acuz pe nimeni. Dar 
la trei patru zile după apariţia acestei note, 
peste 100 de demisiunl au fost primite la 
ministerul de războiu.

Cine a lnat angajam entul ?
Din destăinuirea d lul Delavrancea re

zultă următoarele fapte grave :
a) D nii Sturdza şi Gogu Cantacuzino 

au ştiut cu aproape două săptămîni 
înainte despre pronunciamentul ofiţerilor;

b) că el în loc să comunice guvernului 
sau Şefului Suprem al armatei cele ce se 
pregătesc, după cum trebuiau să facă, au 
tăcut şi sub mină aii încurajat mişcarea;

c) că nota din Voinţa Naţională nu putea 
fi făcută de cît sau de d. Sturdza, sau de 
d. Gogn Cantacuzino, sau de ambii;

d) că numai în urina acestei note,—un 
angajament formal,—8’a produs greva o
fiţerilor.

horea acestuia, aii încercat să dezorga
nizeze, să nimicească armata, făcînd din 
corpul ofiţeresc un instrument politic.

Dacă încercarea ar fi izbutit pe d’a’ntre- 
gul. aşa cum fusese plănuită, cavaleria 
noastră ar fi fost dezorganizată pentru 
un număr de ani. Dacă în acest timp îm
prejurările ne ar f i silit să intrăm într’un 
războiu, armata noastră ar fl fost lipsită 
de cavalerie...

Şi odată drumul deschis, cine poate 
spune, cine-şi poate închipui măcar ur
mările pe cari le-ar fi avut exemplul 
cel rău.

Nimicirea armatei însă -aceasta o ştie 
fie care Romîn cu mintea întreagă — in 
seamnă nimicirea Statului romîn.

In vremurile cînd n’aveam armată, am 
fost jucăria şi batjocura străinilor ; fie
care pas făcut dellomînia spre siguranţă 
şi înălţare, corespunde unui pas spre în
tărirea şi mărirea armatei noastre.

E destul să ne gîndim la aceasta, ca 
să înţelegem toată grozăvia crimei săvîr- 
şite în 1891 de partidul liberal.

Atundi, spiritul de abnegaţiune şi de 
patriotismul cald al ministrului de răz
boiu Iacob Lihovxri, înţelepciunea şi au
toritatea guvernului conservator, aiî înlă
turat de pe capul Romîniei nenorocirea 
plănuită de partidul liberal.

Ne cutremurăm■ însă cînd ne gîndim 
că astă-zi se găsesc la guvern oamenii 
aceia cari în 1891 aii fost în stare să 
comită un aşa de groaznic atentat contra 
armatei romîne.

Interesele ţării nu pol fi lăsate in mina 
unor asemeni oameni.

Partidul liberal trebuie pus la caran
tină şi să stea acolo pînă va învăţa res
pectul şi iubirea pentru temeliile Statului.

TRIBUNA LITERARA
IMPOSIBILA MOARTE')!

Nu ştiu cc gînd amarnic cutreeră văzduhul, 
Suflînd ca vîntul Morţii pe faţa-a mii de stele, 
Prin aer spăimîntate trec stolurî-stolurl lele; 
Un dor cuprinde par’că întregul Univers, 
Uitînd porunca dată s’oprească al său mers 
Şi ’n aripile Morţii pierind să-şi dee duhul.

Văpăile pe ceruri pălesc învineţind 
Şi aştri ’ngheţ departe pe ştersele cărări, 
Lăsînd pustiu şi umbră pe adormite mări. 
Uitarea se întinde în spaţiul cel orb.
Şj fîlfîe înceată ca rătăcitul corb 
Ce caută’n ruine să pice adormind...

Dar umbra de se ’ntinde pe-a lumilor zidiri 
Aevea se înalţă imaginea de stele:
Se duc, se duc în neguri pe a cerurilor 

. [schele
Lumina lor în noapte în darn voesc s’o

[curme
Căci raza Vieţii însăşi le mînâ de pe urme 
Şi ’n goana cea eternă n’au moartea nicăirl!

D. Nann.

NOILE LISTE

Tribunalul de Ilfov a adus, numai a- 
laltăerî, Sîmbătă, contestaţiile pentru 
ştergerea a 127 de alegători din Capi
tală, noul înscrişi în listele electorale.

Toţi aceşti alegători sunt din col. I, 
culoarea de galben.

Vra să zică, intr’o singură zi, şi din- 
tr’o singură culoare tribunalul a şters 
127 alegători.

Iată cum colectiviştii aQ întocmit 
noile liste electorale, dupe care vroesc 
a’şl forma noi unanimităţi In parlament, 
dacă cum-va s’ar întîmpla minunea ca 
să mal presideze alegeri legislative.

Şi să se voteze că aceşti 127 au fost 
observaţi de aceia cari aQ controlat lis
te le ; dar cîţl vor fi rămas neobservaţi?

D IN  STR E IN Ă TA TE

Chestiunea Cretei

E i A  C A R A N T I N A  /

Nenumărate sunt faptele rele ale parti
dului liberal. N ’avem nevoie să le amin
tim, căci liberalii nu lasă vremea să aş
tearnă peste ele stratul u ită rii; în oa
menii aceştia predomină instinctul răului.

Dintre toate faptele rele însă, una se 
ridică mai de-asupra, atit de groaznică in 
cît lasă în umbră chiar şi asasinatele pe 
cari le mărturisea odinioară Ion Bră- 
tianu.

Aceasta e încercarea de a răzvrăti ar
mata, făcută de partidul liberal In 1891, 
încercare ce a reuşit în parte.

Ivindu se oare-cari nemulţumiri prin
tre ofiţerii de cavalerie, nemulţumiri ce 
puteau fi uşor aplanate, şefii partidului 
liberal s’aii aruncat cu lăcomie asupra a
ce stei împrejurări, s’au interpus între o
fiţeri şi şefii lor, aii aţâţat pe nemulţu
miţi şi—culme a infamiei I-spre a îm
pinge pe ofiţeri la estrem, le-aii dat asi
gurarea că nu vor pierde nimic eşind 
din armată, căci partidul liberal venind 
la putere, î i  va reprimi în oştire şi-i va 
recompensa.

Ast-fel, şefii partidului liberal, cu apro-

www.dacoromanica.ro

Germania şi-a retras vasul de războia ce a
vea în apela creLane şi faptul acesta a readus 
în discuţie chestia Cretei.

Ce semnificare trebuie să se dea recbemărel 
vasuluî «Oidanburg» ?

După ziarele germane şi austriace, măsura 
aceasta nu înseamnă retragerea din eoneerlul 
european, ci pur şi simplu că ea, neavind inte
rese directe iu chestiunea crelanâ, lasă grija 
desfăşurărel acestei chestiuni Puterilor direct 
interesate.
Austria şi Italia, nefiind in aceeaşi situaţiuue» 

de oare-ce sunt Puteri mediteranene, îşi vor 
menţine trupele în Creta.

Nici Austria nu e direct interesantă în rhes- 
tiunile ce privesc Creta şi Grecia—zice Neus 
Freie Presse — dar e neapărat interesată în în
tregul complex al chestiunel Orientale, asupra 
căreia desfăşurarea rhestiuuel cretane, poate 
exercita multă înriurire.

Austria doreşte ca şi in privinţa Cretei să 
se menţie înţelegerea Puterilor şi nu se va 
retrage de cît atunci cînd acest acord nu s’ar 
mal putea păstra.

In acest moment nu se ştie încă dacă retra
gerea vasului german de războia e în vr’o le
gătură cu o reactivare a candidaturel prinţului 
George.

Rusia n’a mal făcut nici un demers noii In 
privinţa aceasta.

Anglia a declarat că va susţine aceaslă can
didatură dacă se va propune de alt-cineva, sin
gură n’a făcut Insă nici o propunere.

Francia, In fine, n’a făcut nici o declara- 
ţiune.

In general se crede că Turcia nu poate a
dera la numirea prinţului George ca guvernator 
al Grelei, pe cită vreme trupele olomane se 
găsesc în Tesalia. Sultanul n’ar putea să facă 
aceasta fără a se lovi de cea mal înverşunată 
opoziţie a poporului sfiil.

Mal presus de toate Insă, ohservfi Nene Freie 
Presse, e lucru hotărlt că chestiunea cretană 
nu poate produce o zdruncinare a concertului 
european.

. Forelgn.

Tuberculoza înaintea consiliu
lui de igienă al Capitalei

De cite-va şfdinţe, cestiunea tubereulo3eI 
se afli In discuţiunea acestui consilia. De 
oare-ce suntem convinşi că cestiunea eite 
de o importanţă capitală, mal ales In ce 
priveşte o seamă de cetăţeni interesanţi 
chiar din punctul de vedere al contactului 
cu cari noi ziariştii venim, credem a fi util 
a da uniri din discursurile unul membru,
d. dr. Rotii, relativ tocmai la cestiunea cea 
mal importantă.

V’aduceţl aminte că In penultima şedinţă, 
cînd s’a început discuţiunea asupra tuber
culozei, ed atunci am atras atenţiunea con
siliului asupra contingentului celui mare ce-I 
dafl tipografii la rubrica deceselor de tuber
culoză; atunci am atins cestiunea numai în 
treacăt fiind-că s ’a hotărlt discuţiunea ces- 
tiunel mal pe larg în alte şedinţe viitoare.

Dar deja atunci Ia observaţiunea mea 
bazată pe observaţiunl de mal mulţi ani, 
unul din membri consiliului m’a contrazis, 
aducînd teoria unul autor oarc-care. îmi 
pare bine că In urmă, adică în şedinţa au- 
terioară, d. profesor dr. Măldărescu, în dis
cursul d-sale, a confirmat cele susţinute de 
mine, fără să fi avut cunoştinţă de cele a
rătate de mine In şedinţa anterioară; dar 
şi d-sa, bazat tot ca şi mine pe experienţa 
practică îndelungată pe care o avem noi 
medicii cu un număr de ani mal îndelun
gaţi în cariera medicală, nu numai pe spri
jinul de «Magister dixih. Acest fapt alît 
de adevărat se mal corroboreză şi din sta
tistica următoare observată şi în alte ţări : 

Iu Revue d’hygibne etdepolice sanitaire 
din 1894, Don Perissd comunică un inte
resant studia asupra mortalităţii tipogra
filor de tuberculoză din care extragem nu
mai următoarele date statistice :

Imprimeria regală din Prusia, lu timp de 
9 an’, adică de la anul 1881 şi pînă la 1889, 
a avut la 100 decese 01,8 datorite boalelor 
de piept din caii 32,7 la sută de tubercu
loză pulmonară.

Intre societarii casei de as:gurare a ti
pografilor din Berlin, 48,13 la sută decese 
survenite In timp de 30 ani sunt datorite 
phtiziel pulmonare. Pentru 3 ani, adică de 
la 1889 -91, casa de asigurare a tipografi
lor şi fonderiel de litere din Austria de jos, 
dă la 249 morţi 182, adică 73 la sută dato
rite tuberculozei pulmonare.

In ceea-ce priveşte statistica mea, adică 
a circomscripţiel a IV-a, am scos datele din 
registrul med de decese pe un period de 
8 ani, adică de la 1890—1897 (inclusiv); nu
mărul tipografilor se prizntă înti'adevăr 
numai cu 9, dar trebue să se ţie cont că 
aceasta mal Intîid este a 6-a parte din 
Capitală şi lucrătorii tipografi cu domici- 
lid nu sunt Împărţiţi îu mod egal In Ca
pitală, şi numărul aci stor» lu raport cu 
cele-l’alte profesiuni nu este cunoscut ; de

*) Din •Zgobart m u rin d », aceuă din * Voe- 
vodul B ra z ilo r» operă, rom în ii 1» care domnul 
Klenck Robert şi D Nanu lucrează luefi. Libre
tul va fi tradus In franţuzeşte de unul din ac
tualii poeţi bilgienl (Rolland de Mants) şi pre- 
zinlat înpreună cu lucrarea muzicală Teatrului 
Monnaie din Bruxelles. (N ota  BedJ
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sigur că dacă s’ar face o calagrafie a tu
turor tipografilor din Capitală şi s’ar com
para No. deceselor de tuberculoză, s’ar găsi 
însemnat. Şi nu trcbue să uităm încă un 
lucru: acest fapt cu ctte-va decenii mal 
înainte la no! nu era cunoscut, din cauză 
că şi la noi această profesie a luat un avlnt 
treptat cu progresul culturel şi a ziaristic el. 
Ne aducem aminte că la noi o altă profesie 
era reputată de a devpni lucrătorii lubereu- 
loşl: de pildă plăpomarii, căci mai ’nainte, 
cum ştiţi şi dv., plăpomarii a'-eafl obiceiul 
de a desface lina pentru saltele cu drîmba, 
un fel de instrument ca o harpă, insă nu
mai cu o coardă groasă, d’asupra căreia cu 
un ciocan de lemn desfăcea iîna, dar care 
producea un prtf enorm şi inspiraţinnea 
acelui praf de călre lucrătorul plăpornar 
il producea tuşea, In tine îi ţinea mu
coasa broneliiilor înlr’o perpetuă iritaţie, 
lu timpul căreia venind tn contact cu 
un tuberculos. safl tntr'un mediu ambi
ant unde sputele tuberculosului transfor
mate prin ns?ădune in pulbere şi ames
tecate cu praful eel-l’alt. se inocula pe nu- 
coasa camaradului deja pregătită pentru 
recepţia bacilului lui Ko-b. Astăzi această 
drlmbă este înlocuită cu un alt aparat mal 
raţional, care desface Iîna fără să fa> ă praf. 
Praful însă pe care îl inspiră tipografii! în 
atelierele lor este mult mal ncciv.

Este un studifl interesant în care s’a stu
diat sub microscop forma cryslalografLă a 
diferitelor pulb?re din acele alcliere cari 
produc eoncrenute minerale sad metale, 
şi în cera ce privrş'e praful din atelierele 
din tipografi' care amestecat cu mieî mo
lecule de metal (minitt sad plumb) prove
nite din litere, o părticică din acest praf 
pusă sub microscop, a arătat nişte forma
ţiuni în formă de ace pararele foarte as
cuţite unele lingă altele mai scurte; este 
evident că aceste cristale nu sunt de cî 
lanţete microscopice de inoculatiune, ca 
să mă exprim ast fe), cari deschid poarta 
de iuvasinne a baecilnlnl tuberculosel.

In ordonanţa noastră, relativă la atelierile 
de tipografii din anul 1892, cu care întoc
mire actualul vicepreşedinte dr. Georg°scu 
şi cu mine am fost însărcinaţi, deşi alune 
preocupaţiunea principală a fost ferirea in- 
toxieaţiunilor saturnine, totuşi ne-am gîndit. 
mult şi la luberculosă.

Art. 8 sună ast-tel: «In fie care atelier se 
va afla un nnmăr suficient de scuipători 
umplute cu apă, cari se vor goli în toate 
zilele In hasna şi apoi se vor spăla. Lucră
torii bolnavi de boale chronice ale căilor 
respiratoare, cari tuşesc şi scot flegme, vor 
avea clte un scuipător individual, acoperit 
cu un capac pentru serviciul lor personal, 
care asemenea se va goli în toate zilele şi
apoi se va spăla.

— Sfirşitul mîine —

IN  VĂ ŢĂ M ÎNTUL M EDICAL IN  
ROM ÎNIA

Sub acesi titlu, uau) din ziarele medicale 
din Paris din cele inal răspîndite, L a  Presse 
Medicale, publică, în numărul sâ& din 12 Martie 
1898, articolul următor :

Acei cari urmăresc miş 'crea ştiinţifică în strei- 
nătute, ştiu că Rominia face cete mai muri sa
crific)! pentru a înălţa învSţămîntul său supe
rior la nivelul {arilor unde atingerea mal mare 
dezvoltare.

Ast-fel s’a creat, sunt ciţl-va ani, institutul 
de medicină experimentală dirijat de Babeş, s’a 
chemat anul trecut la Bucureşti eobboiatorul 
nostru G. Marineseu pentru a preda patologia 
nervoasă, după ce i se dăduse mai mulţi ani 
misiuni pe lîngă neuropaialogiştiî cel mai emi
nenţi din Europa. Acum de curiad, s ’a promul
gat o lege creînd o catedră şi un institut de 
gynecologie. Această lege, din iniţiativă parla
mentară, a fost primită cu 79 voturi contra 21 
Ja Camera deputaţilor, şi 56 contra 4 la Senat.

Noua catedră şi inslitulul care’i este anexact 
cu scopul de a dezvolta şi de a complecta iu- 
vâţămîntul gyuecoloric, precum şi pentru a 
permite să se Întreprindă cercetări originale de 
gynecologie, afl fost dotate într’uu mod larg.

Personalul se compune dintr’uii profesor-di- 
rector al institutului cu apnntamente de 12000 ; 
dintr’un prim asistent cu 6000; 3 asistenţi cu 
4800 ; doui servitori cu 840.

Pentru cumpărarea şi întreţinerea instrumen
telor, «paratelor, pentru animalele necesare ex
perienţelor, este afectat un credit anual de 
15.000 fr. lu fine, institutul de gynecologie va 
dispune de 8.000 fr. pentru publicarea lucră
rilor sale.

Aşa dar. Parlamentul romîn nu a ezitat să 
afecteze din budgetul sătl în fi.-care an 59.480 
fr. pentru învâţămînUil şi studiul gynecologiel, 
şi pentru publicarea lucrărilor institutului de 
gynecologie.

Păstrind proporţiile cuvenite, facultatea de 
medicină romînă nu cedează pasul, din acest 
punct de vedere, facultăţilor clin Berlin, Virna, 
safl, peDtru a face o comp sraţie mal în raport 
cu importanţa sa, facultăţilor din Leipzig stă  
din Strasburg, de exemplu.

Ast-fel, iu Berlin, învăţ,nitului gynecologiel 
comportă doui profesori ordinari, doui profe
sori extra-ordiuarl, 6 privat-docenţi, din cari 3 
aft titlul du profesor; la Viona, 2 profesori or
dinari, uu profesor extra-ordinar, 8 prival-do- 
cenţi, din cari unul are titlul de profesor ; la 
Leipzig, un profesor ordinar, 2 extra-ordinar) ; 
la Strasburg, uu profesor ordinar, un profesor 
e x t r a  ordinar, un privat docent.

Cit de departe suntem de aceste lucruri în 
Franţa ! In cele 7 facultăţi de medicină ale 
noastre : o catedră de gynecologie la Bordeaux 
şi Încă creaţiunea sa recentă este datorită unui 
generos donator, o clinică complimentară la 
Lyon, la Toulouse, Ia Montpcdier, la Namy, la 
Lille , la Paris : nimic», cal puţin în mod oficiul, 
căci toată lumea ştie cu ce ştiinţă şi cu ce de
votament un număr do chirurgi al spitalelor 
alît din Paris, cit. şi în pi ovincie, caută să facă 
să dispară această lacună.

Aceeaşi Ipge, care oreifiză catedra din gyne- 
colegie a Facullăţei din Bucureşti, numeşte 
profesor titular şi director al ii stiletului pe I 
dr. Assaky, vechia intern al spitalelor din Pa- j 
ris, profesor agregat al facultăţilor de medi
cină din Franţa. !

( Suntem fericiţi a adresa toate felicitările 
noastre noului profesor; lucrările sale îl pre
parase iu mod admirabil pentru sarcina grea 

ce e chemat să îndeplinească ; nu va lipsi să 
afirme în Rominia bunul renume al ştiinţei 
franceze.

*  *

Autorul dramei Păcatul strămoşesc, d. Şte
fan Petică, prepară un roman phsiologic, care 
va apare in curind.

Alegerea de la Galaţi
Galaţi, 8 Martie, orele 22.

Biuroul electoral s’a deschis la orele zece 
dimineaţa, sub preşidenţia d-lui consilier 
Popp, şi este compus ast-fel:

D-nil Sgrutnale şi Vasiliu, scrutători.
D-nil Manea şi dr. Galin, secretari.
Deputatul Sechiaris cere d-lui preşedinte 

ca alegerea să se efectueze după noile liste.
Preşedintele respinge această cerere, cu 

avisul conform al biurouiu).
Alegerea dar se face după vechile liste.
Candidat! sunt tre i: d-nil G. Panii, con

servator, G. Plesnilă, liberal independent, 
şi Pavel Macri, susţinut de administraţie.

Administraţia iugerează lnti’uu mod scan
dalos, iiK-I ales asupra alegătorilor din judeţ.

** *
Galaţi, orele 4.40 p. m.

Poliţaiul Ignat are o atitudine scanda
loasă. Iugerează fără ruşine. Aşa, la orele 
3 a controlat pe alegătorii Ştefane seu, Tan- 
gava şi Buşolă, imediat ce aceştia aii eşit 
de la vot. Poliţaiul a fost surprins, făclud 
această operaţie, de mai mulţi alegători. 
Ast-fel directorul domurilor a fost de faţă 
cind poliţaiul a eşit cu mai mulţi alegători 
din otelul Mold »via, care pe de-asupra erafl 
escortaţi şi de un agent secret.

Controlorul financiar Dimitriu conduce 
pe alegătorii din judeţ la pi efedură, apoi îi 
duce la otelul Union, unde î i  ţine seefes- 
traţi şi după vot i i  controlează la otelul 
Moldavia.

** *
Galaţi, orele 5 seara.

Guvernul a pus" la dispoziţia deputatu
lui Sechiaris, un tren special cu care a 
adus la vot din Bujor, ciţl-va alegători 
cari aii perdut trenul ordinar.

D. Lascar Catargiu, şeful partidului con
servator, stă neclintit In localul de alegeri de 
la orele 9 dimineaţa.

Cu toate presiunile!» trebuinţate, se crede 
că va fi balotagifl.

+* *
Galaţi, 7 ore seara.

Rezultatul este :
Înscrişi 328 
Votanţi 264 

Voturi anulate 5
I>- G. Panii, conservator 117
D. P. Maori, guvernamental 103
D. C. Plesnită, independent 39

Balotagiu

D nul Lascar Catargi, şeful partidului 
conservator, a sosit azi dimineaţă in 
Capitală, venind din Galaţi.

O frumoasă manifestaţie s’a făcut d-lui 
Catargiu, la gara Galaţi, de un mare 
număr de cetăţeni gălăţ’enl.

lată misterul ruşinosului gnverna- 
mentalism de care a dat dovadă d. 
Petre Orbescu, vice preşedinte al Sena
tului.

Numitul domn a vîndut primăriei Ca
pitalei în ziua de 28 Februarie, cu actul 
autentic No. 2540, locul viran pe care 
îl posedă în strada Zefirului, cu preţul
de lei 42.790.

Nici că ar fi putut avea altă semni
ficaţie atitudinea slugarnică a acestui 
vice-preşedinte al Senatului.

Comitetul congresului bisericei romîne or
todoxe di Transilvania a decis să facă e- 
nergi-e leprentaţiunl în contra noului p-o- 
iect de lege al guvernului unguresc privitor 
la salariul preoţilor.

Pn’n acest proiect, guvernul unguresc ur
măreşte ideia de a pune pe preot! cu desă- 
vlrşire sub dependenţa administraţiei.

Tribunalul de Ilfov a şters în lr’o sin
gură zi, Shnbătâ, şi dintr’o singură cu
loare, de galben, 127 de persoane din 
nouile liste electorale, pentru col. 7, şi a 
înscris după cererea comitetului electo
ral conservator, 25 de alegători.

Cel 127 şterşi sunt toţi creaturi ale 
lui Melisianu.

Azi, tribunalul va judeca cori te staţiile 
ridicate în contra 28 înscrişi, cari sunt 
morţi.

Campania extra-parlamentară
Lupta întreprinsă de coaliţia liberală 

în contra guvernului va continua şi în 
cursul acestei săptămînt, sub forma in
terpelărilor.

Campania promite a fi mult mai în 
verşunată de cum a fost săptămîna tre
cută şi se prevăd scene furtunoase.

***
Gampaiiia extru-gtarlameufară 

va începe Duminecă, fn sala 
Dacia .

Iu vederea întrunire! do Du
minecă se fac deja cele mai în
tinse pregătiri.

Hunt desemnaţi deja şi oratorii 
cari vor lua cuvîntul. Aceştia 
sunt dd. P. S A urci ian, X. Flevi», 
V. l,ascar. Costinescn, Porum
barii, IV. T. Popp, Delavraueea, 
Xcuopol şi Mcorţescu.

**.

La 22 Martie, coaliţia liberală 
va convoca un mare meeting la 
Iaşi.

La acest meeting vor asista pe 
lingă toţi deputaţii şi senatorii

drapelişti şi fl-evişti, cite doui de
legaţi liberali din fie-care judeţ.

După întrunire, va fi un fel de 
congres la care vir participa nu
mai deputaţii, senatorii şi dele
gaţii din provincie.

Seara se va da un banchet.
Monitorul Oficial publică decretul regal 

privitor la convocarea marelui eolegifl e
lectoral pentru alegerea Episcopului de R.- 
Vilcea pe ziua de 12 Martie.

Prinlr’un decret regal sa ordouă ca ziua 
de 24 Ianuarie să fie trecută ca zi de săr
bătoare naţională pentru toate şcolile din 
ţară.

D. George Mieu, Învăţător in Pintic. (T ra n 
silvan ia), a fost condamnat da către tribu
nalul din Cluj Ic două luul Închisoare, pen
tru că la o petrecere rom ineascâ a s t r ig a t : 
«Tră iască  cei oslndiţl pentru naţiunea ro
m înă !»

Vandali8tnele de săptămîna trecută din 
Arad şi Cluj aii avut un ecou şi în Ora
dea Mare.

Budnpesti Ilirlap anunţă cu bucurie că 
bandele de unguri au spart peste cinci sute 
de ferestre de la casele locuite de Romîni 
şi au rănit foarte grav cu un pietroiiî pe 
advocatul romîn d. dr. Dim. Chişu, care 
se afla tocmai la masă.

Aceste vandalizme s’au făcut numai din 
camă că Romînil au refuzat să-şi ilumi 
neze casele cu ocazia jubileului de 50 ani 
al proclamării revoluţiei ungureşti.

Uu consorfiO belgian cu uu capital de un 
milion 150,000 lei a hotărit să răscumpere 
fabrica de olărie din Capitală şi s’o recon
struiască după stilul celor din străinătate.

Sediu! principal va fi la Constanţa.

Reputatul cor mitropolitan din Iaşi, com
pus din 70 persoane, sub conducerea d-iul 
G. Musicescu a plecat eri la Chişnefl, unde 
va da azi şi inîine cite un concert în marea 
sală a Cercului Militar.

Ambele coneerte sunt patronate de d. ge
neral Constautinovicî, guvernatorul Basa
rabiei.

Guvernul rusesc a acordat corului 50 la 
sută reducere pe căile ferate ruseşti

Portu l Constanţa
Marina reproduce după Scheepvarte din 

Rotterdam, organul navigaţiuuei pe mare, 
următoarea corespondenţă din Londra des
pre portul Ctmstanţa :

«Diferiţi armatori, ale cârorvapoare trebu
iai să descarce şi să reîncarceln acest port, 
afl făcut din nofl experienţe dt zagreabile, de 
oare-ce vasele lor afl fost silite a aştepta 
mult timp afară, pînă ce afl putut obţine 
un loc in port,

«Aceasta se explică prin faptul că naviga:
• ţiunea în acel port s ’a desvoltat în anii din 
urm ă peste mflsură, ia r  că lucrările  por
tului sunt departe de a fi progresat îu mod 
equivalent, ceea-ce face că, de cftte ori so 
şese clte-va vapoare, de o dată safl la  scurt 
in terva l, se produce Îngrăm ădire, ast-fel în 
cit operaţimtile devin extrem  de dificile.

«O particularitate a acestui port este şi 
următoarea : dacă tote locurile de lucărcare 
sunt ocupate,—şi pentru cărbuni nu există 
de cit 3,—bastimentele cari sosesc nu pot 
intra în port din cauza lipsei de spaţiO şi 
pe tind ele aşteaptă afară In mare, au
toritatea vamală le consideră ca şi etnd nu 
afl sosit încă, ast-fel in cit timpul ce vsele 
pierd aşteptând afară, adesea zile întregi, nu 
se socoteşte!

«Timpul de sosire, fiind ast-fel considerat, 
încărcătorii afl facultatea de a anula con
tractatul de «cftarfer», fără ca să se men
ţioneze că ei useazâ tu rea credinţă de 
această întlmplare, caz de foiţă majoră, de 
tîte olt găsese avautsgios a se desface de 
uu contract, invoeînd acest pretext ca motiv, 
mai cu seamă dacă din reziliere pot pro
fita spre a face altă combinaţiune, safl pur 
şi simplu spre a se descărca de ânagajamen 
tele luate in dauna armatorului.

«Am putea cita nenumărate cazuri de a
ceastă natură. Ne mulţumim însă a men
ţiona că lntr’un apel făcut iu anul trecut de 
către un armator luaintea tribunalului din 
Constanţa, s’a hotărît diferendul în favoarea 
încărcătorului, ceea-ce a cauzat daune lo 
semnale armatorului».

SERBARE VENEŢIANA
Joi, 19 Martie, va avea loc pe basinul băi 

lor Eforiei o mare seibare veneţiauă costu
mată şi mascată.

Această serbare va fi unică in genul ei, 
va cuprinde reprezentaţie teatrală, preum
blări cu bărci pa basiuul Eforiei, adevă
rată bătae de flori aduse expres de la Nisa.

Pe lingă acestea, 2 coruri italiene vor 
contribui la splendoarea serbărei.

Sala va fi splendid decorată şi iluminată 
In geuul Veueţian.

Un afiş va indica programul detaliat.

Cronica Judiciară.
Crim a «lin bu levardu l E llsabeta
Toma Cristea Ciocîrdia, de ani 34, de o* 

rigiuă albanez riiu Bitolia, stabilit iu Bucu
reşti de la 1877, după ce servise pe la di
feriţi stăplnl şi făcuse uu mic capitulaş pe 
care-1 pierduse iutr’o prăvălie, ce o deschi
sese pe seama sa, se ocupi in timpul din 
urmă ca vinzălor, cu zecimala, de băuturi 
spirtoase. Acum şase ani, pe clud locuia 
pe bulevardul Ferdinand, face cunoştinţă 
cu lcnieea Mariţa, cu care duce o bună 
viaţă in căznicie. In urmă relaţţunile se cam 
răciseră, şi Mariţa Iouescu intră ca servi
toare la Petre Tatu, rudă cu Toma Cristea, 
Acesta, care avea casa separată, venea din 
rînd In cind pe Ia femeea lui. In ziua de 15 
Noembrie trecut, Tornu Cristea vine la Ma- 
riţa Ionescu şi cere ceva de mtncare. Ma- 
tiţa li zice că u’are nimic.

Toma Cristeâ caulă prin bucătărie şi gă
seşte ceva.

Dar asta ce e, zice Toma femeel sale, 
se vede că e pentru altu ?

— Asta e treaba mea, ’i răspunde Mariţa.
Răspunsul lui Toma fu Implîntarea unul 

cuţit tn ptntecelt Mariţei.
Aceasta, abia face ctţl-va paşi, deschide 

uşa odăei, unde şedeafl stăptuil, şi cade 
jos moartă, scăldată Intr’un lac de stnge.

La înfăţişarea de eri d’inaintea Curţel cu 
juraţi din Ilfov, acuzatul asistat de d. a
vocat Em. Dan, stă posomorit, cuochii In 
jo->.

I . - D e  ce al omorlt femeia ? V o ise să te 
părăsească ?

R.—Da. .
I.—Dacă erai un beţiv, dacă o băteaî şi 

nu o mal îngrijeai, ba Încă veneai să mă- 
minei şi din mlncarea ei ?

R .-A m  Ingrijit-o bine, cind aveam. Din 
cauza ei m’am dat la beţie.

In urma rechizitoriului d-lul procuror şi 
a unei strălucite apărări prezintate de d. 
avocat Dan, care pledează iresponsabilita
tea, juriul aduce totuşi un verdict afirmativ, 
mut asupra circumstanţelor atenuante. Cur
tea condamnă pe Toma Christea la 12 ani 
muncă silnică.

„EPOCA”  IN PROVINCIE
n / . i / i  t

După o monotonie complectă de clte-va 
săptămtiii ale sezonului de iarnă, oraşul no
stru începe, în sfîrşit, să renască, reatnin- 
tindu-şl ast fel de veselele şi zgomotoasele 
petreceri din alte vremuri.

Petrecerile se ţin lanţ: Aşa In seara de 
1 Martie avurăm concertul dat de d-şoara 
Olympia Mârculescu, diu Bucureşti, cu bine
voitorul concurs al d-lor Hartzec, violonist 
şi Fuchs, pianist.

încă de la orele 8, sala «Lloyd» lntr’un 
mod ad nirabil decorată şi strâlueindă sub 
frumoase e bandiere naţionale, împrăştiate 
cu multă profusiune, era plină de ceea ce 
Calafatul aie mal distins.

O animaţie şi veselie de nedescris se citea 
pe feţele tuturor cari îşi dăduseră întîlnire 
ia acest concert.

In sfîrşit, la orele 9, cortina se ridică şi 
d şoara Mărculescu apare în mijlocul apla
uzelor şi entuziasmului întregului public. 
Concertista Îşi începe repertoriul printr’o 
Romanţă din Samson Dallila, şi face a se 
crede că o zeiţă e scoborltă pe pămînt

Aplauze multe, entuziasm şi o reţetă foarte 
bună afl fost justa răsplată pentru osteneala 
concertistei.

Farmecul vo ce! d-şoarei Mărculeccu şi ta
lentul ei incontestabil, a fost admirat şi de 
o mulţime de persoane diu Vidin, cari se 
grăbiseră să vină să aziste la acest concert.

Uu comitet, compus din dd. prefect, co
mandantul cetâ{ei Vidinului, şi un deputat, 
s'fefl adresat d-şoarel Mârculescu cu multă 
insistenţă, cerlndu I să dea şi In localitatea 
lor un concert.

D-ra Mărculescu a promis, şi să sperăm 
că d-sa, prin modestia ce o caracteriză, şi 
buna voit.ţă ce în tot-d’a-una o are în ase
menea oaaziunt, să ne procure din noii plă
cerea de a o asculta şi noi pei.tru a doua 
oară, în Vidin.

Reuşita concertului a fost splendidă.
Concertul s’a terminat la orele 12 cind 

toată lumea în sunetul unul marş al muzi- 
ceî reg. 31, a început să se retragă.

D-şoara Mărculescu în tot timpul şedere! 
sale In Calafat a fost oaspetele familiei Gheor- 
gh ad, şi am fi nedrepţi dacă am trece cu 
vederea pe tlnărul nostru d. Gbeorgbiad, 
care de data aste, datorindu se numai d-sale 
venirea d-şoarel Mărculescu în Calafat, ce 
a dovedit că e un adevărat admirator al 
artei.

Spectator.

Ş T I R I  M A K U 2 A T T E

* Ministerul de interne a aprobat modi
ficarea budgetului primăriei Capitalei pe 
exerciţiul curent.

* Afl fost numiţi :
D. N. Siliman, comandant al sergenţilor 

de oraş din P. Neemţu;
C. Ciauşescu comandant al sergenţilor de 

oraş din Slatina.
*D. D. Frlncu, primarul comunei Predeal, 

a fost decorat de Principele Bulgariei cu 
medalia Meritul Civil el. V a.

* D. Petre Cristeseu, consilier comunal 
din Brăila, şi-a dat demisia în mod irevo
cabil.

* D. inspector financiar Budeanu a fost 
trimis să facă. o anchetă la Scorţaru-Vtchifl, 
asupra celor denunţate tn Cameră de către 
d. Nicolae Eleva.

D i V f î B N E
D IN  CAPITALA

Cu antropofag —Marin Ion, muncitor, do
miciliat In soseaua VitanuluT, lntorcindu-se a- 
soară acasă cam ameţit do băutură, s ’a luat la 
ceartă cu nevasta Iul Maria. Supărată de 
starea de beţie a bărbatului săâ, Maria r i
postează cu vehemenţă. Beţivul, Sntr’un mo
ment de furie sălbatecă se repede asupra 
nenorocitei şi ii muşcă nasul din rădăcină.

La ţipetele desperate ale sărmanei femei, ve
cinii vin în ajutor şi găsesc pe Maria iutr’o s !are 
desperată. Cu figura scăldată in singe nenoro
cita se zvircobu iu durerile cele mai grozave. 
Beţivul, ca şi cum nimic nu s’ar fi intîmplat, 
ţinea in mină nasul femeii sale, avînd încă 
buzele şi mustăţile pline de singele nenorocitei.

Starea femeii fiind foarte gravă, e i a fost de 
urgenţa transportată în căutarea spitalului Ca
rii as.
& G  f«uiee escroc. — In urma mai multor 
reclamaţiuni primite Ia poliţie, agenţii siguran
ţei ad arestat eri pe o d-ră numită alexandrina 
Constantineseu, rare de şi de oeducaţiune aleasă 
şi bine instruita se Îndeletnicea tn mod regulat 
cu furtul din diferite magazine de mede.

Iată cum opera dînsu :
Se prezintă intr'uu inagusin de mode de unde, 

după ce alegea mai multe mărfuri de valoare,’ 
ruga să i se trinieată acasă priutr’nn servitor 
al magasinului. Do obiceifl, servitorul cu măr
furile cumpărata însoţea po pungăşoaică care 
il ducea la hotel Bibtscu.

In poarta hotelului, abila escroacă lua din 
mina servitorului obiectele şi ii spunea să aş
tepte acolo ca să-I aducă paralele. Cu lucrurile 

J In posesiune, d-ra eşia prin curtea otelului iu 
altă stradă. ^

Cu acest sistem d-ra Alexandrina furase măr
furi din un toarte msre număr de magazine din 
capitală şi Îşi adunase un mare număr de m ăr
furi, a căror valoaro trecea peste 2it00 lei.

Escroaca a fost prinsă eri şi aiestată. La  
perchiziţiunou făcută la domiciliul ei, strada 
Profesorilor, s'a găsit o mare cantitate de măr
furi furate.

D E M A R Ă
ltiUrln crim inal «lin «lragonte. — Iu

satul Greabăn, din jud. R.-Sărat, s a săvirşit zi
lele trecute o crimă in împrejurări cu totul 
extraordinare.

Un bătrîn tn vlrslâ de 70 ani, anume Priton, 
trăia In concubinaj, de vre o 2 ani cu o baba 
in virală şi dinsa de 60 ani.

Moşneagul, după cit se vede, o iubi a foarte 
mult. Baba insă cu toată virsla-I înaintată, so 
îndrăgosti de un alt moşneag, anume Agape al 
Catrinei, în vîrslă de 70 ani. lntr’o noapte ea 
fugi de acasă şi veni la iubitul ei Agape.

Priton, furios de această trădare, găsi pe r i
valul săli şi ceru să-I tnapoeze baba. Agape re
fuză şi atunci Priton luind un par il izbi in cap, 
lăsindu-l mort pe loc.

Crimiualnl a fost arestat imediat, iar la inte
rogatoriul ce i s’a luat la instrucţie, a răspuns 
categoric :

—  L ’am oraorît şi nu-mi pare răti, căci şi el 
mi-a luat baba, pe caro o iubeam ca ochii din cap.

Dragostea n’ure virstă!
Accident nenorocit. — Diu Cimpu-lung 

ni se scrie că locuitorul Ion Pătru din acel o- 
ras, pe cind se cobora din munle'e Pleaşa Că
pitanului, unde tăiase lemne, aluuecind pe ză
padă, a căzut in toporul pe care il avea la sp i
nare şi şi-a crăpat capul în două.

Moartea a fost instantanee.
Arnit de vie.—Din Caracal ni se scrie că 

o dramă îngrozitoare s ’a intimplat tn comuna 
Ganciova, Dolj.

Femeia Maria Dinu Micu, voind să toarne 
gaz într’o lampă, al cărei fitil nu era incă stins, 
gazul a luat foc şi s ’a împrăştiat aprins pe 
hainele nenorocitei.

Arsurile pe cari le-a suferit nenorocita afl 
fost atlt de grave, in cit nenoroita a sucombat 
după două ore de suferinţă oribilă.

Depeşile de eri
Constautiuopol, 7 Martie,— Un vapor al 

flotei voluntare ruse ti avînd pa bord 1500 
soldaţi şi material de război, a trecut Dar- 
dauelels cu destinaţie la Wladiwosto. k. Alte 
două transporturi il vor urma de aproape.

Şase batalioane *fl plecat, de la Monastir 
şi Salonic, la Uskub.

Petersburg, 7 Martie. — Vorbind de a
facerile din Corea, Nowoje Vrimia zice că 
Rusia n’ar putea tolera nici o dată, în a
ceastă ţară, acţiunea armatei vr’unei pu
teri streine oare care.

Belgrad, 7 Martie.—Regele Alexandru e 
atins uşor de pojar.

Berlin, 7 Martie.—Reichstagul a adoptat 
în a doua citire codul de instrucţie criminală 
militară.

Petersburg, 7 Martie.—Amiralul Popow a 
murit.

Atena, 7 Martie. — Parchetul a decis să 
dizolve trei cluburi politice, care fără să 
aibă vr’un scop antidmastic adeverit, fune- 
ţioneazâ totuşi în contravenţie cu legea a
supra asociaţiunilor. S ’afl luat măsuri severe 
de pază pe drumul de la Faler, unde fa
milia regală face plimbarea sa zilnică.

Londra, 7 Noembrie.—Se anunţă din Pe- 
king Agenţiei Reuter că însărcinatul de 
afaceri francez, cu ocazia ultimei vizite 
la Tsong li-yamen, ar fl făcut aluzie la 
operaţiunile ac'ive ale Franciel în sp-e 
partea Tonkinuluî şi chiar la luarea în 
posesiunejp in forţă a unei staţii de căr
buni, dai ă China n’ar consinuţi să acorde 
cererile franceze.

N U V E L A

I » A l t X J r .  T A U
— POEMA IN PROZA -

Mititică iubită, lasă te rog, să cază in 
lungul adorabilului tâfl corp, mai palid de 
cit corpul Amantelor din vechiul Bubilon, a 
ceste valuri tăcute din înfuuerecşi parfum 
aceste dmnnezeeştl valuri cu mişcările vo
luptoase cari se numesc părul tâfl. Atu n i  
In extaz, te vo fl contempla : şi etnd voia ve
dea ridieîndu-se prin unt la părţi sub sufla
rea mea arzîudă acest voal, urechea mea 
amoroasă va crede că aude un concert mis
terios, foarte misterios, un concert de harpe 
cereşti acompaniind Vestale revoltate; si 
voifl compara frumoşii tăi umeri golf, albi ca 
zăpada, eu imensităţile Orientului In ceasul 
cind suava Auroră seamănă nelnfrecula ei 
albeaţă.

Pe urmă, tu vei da voe feţei mele să se 
piarză în aceste unde care mă turbură şi 
sa rănilie multă vreme mută. Şi nu voi 
trăi de cit spre a îmbăta de această mătă
soasă sărutare ; voifl uita cu desăvîrşire tot 
ce nu eşti tu !

Şi dacă din Întlmplare voiu ridica fruntea 
tu mi vel zice cu o voce foarte desmierî 
datoare: *

— «Nu pleca!»
Şi de părul tâfl negru şi iubit, tu ma vei 

lega cu o încetineală dulce; tfl m, voifl mal 
încerca să fug şi să rup aceste 1< gâturi 
sfinte, ştiind ca ar fi o nebunie.

Căci o ştia că legăturile astea si nt de 
ne învins, căci în locul recel libertăţi efl 
prefer ştiuta închisoare pe care o îmbălsă
mează calda suflare de iubire!

I< c  F o r l i a u

Corpurile Legiuitoare
CAME B A  D E P U T A Ţ IL O R  

Sv.Iiitfa tie la 7 Martie
(Urmare)

Dar, d-lor, mai m u lt: 
Treî-xecI cinci «le sena
tori aii venit nu-iuî spnc că 
vor propune o moţi mie pen
tru Niispeiulareu inamovi- 
bilităţei niagi«tratureî. 
am răNpiiiiN fustă eăîn ţara 
năstră nimeni nu mai păte 
num prud a i nani o v i hi 1 i ta te. 
(Aplauze).

Clud d. Slurdza mi-a oferit să intru Iu 
minister, nimeni uu criticase mai aspru u-
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litndiuea guvernului. I am spus că sunt 
alţii cu mul mart drepturi la această o* 
noare. D. Sturdza Insă nu m’a ascultat şi, 
punlndu-ml Înainte situaţia critică a parti
dului, am primit.

Mat departe, oratorul vorbeşte despre 
tratative şi despre diferitele tertipuri în
trebuinţate de d. Sturdza pentru a men
ţine la cîrmă formaţiunea actuală.

Abordlud chestiunea cinstei politice, ora
torul veştejeşte pe aceia cari aii căutat să 
conteste probitatea şi cinstea d-lul Aure- 
lian. (Aplauze).

Nu se cuvine o ast-fel de răsplată bătrl- 
nilor liberali, nu aşa se răsplătesc bărbaţii 
cari aii luptat zeci de ani pentru partidul 
naţional liberal.

Stîrşind, d. Al. Djuvara declară că a de
misionat pentru că credea că prin această 
jertfă aduce pacea In partid. (Aplauze).

D. Sp. Haret, ministrul instrucţiei, dă 
citire unul mesaj.

Şedinţa se suspendă.

Dlncnrnul d-Inî D e la v ra n cea
Şedinţa se redeschide la orele 3 şi 45, 

sub preşedinţia d-lul C. Nacu.
Lh redeschiderea şedinţei,
D. Delavrancea, avînd cuvîntul In ches

tiune personal*, spune că d. prim-ministru 
a comis o greşeală eînd l-a silit să vor
bească, de oare ce oratorul nu luase cuvlu- 
tul zilele trecute şi nici nu voia să-l ia, dar 
d. Sturdza a spus că pfl, cu acelaş con- 
deifl—adică cu aceeaşi inimă uşoară,— am 
servit şi partidul conservator şi pe cel li
beral. Dar, d-lor. ce partide sunt aceste 
cari se servesc de mercenari în revendică
rile lor? Ce cinste şi ce moralitate afl aceste 
partide cari se servesc de cîte un mercenar 
pentru a’şl realiza ideile şi dorinţele lor ? 
Iu sflrşit, ce omenie au aceste partide, caii 
se servesc de un mercenar, care slujeşte 
rînd la unii cînd la alţii ? (Aplauze).

D;>r, d lor, am fost acuzat că aşi fi scris 
manifestele conservatorilor şi că am cola
borat la Epoca. Iu ce priveşte afirmaţiunea 
că aşi fi redactat ast-fel de manifeste, o 
declar încă o dată de calomnie ; iar cit des
pre colaborarea mea la numitul ziar, am 
dat socoteală cu altă ocaziune, şi un om 
cu un talent extraordinar, un bărbat de ta
lia nemuritorului Alex. Lahovari, nu m’a 
dezminţit nici o dată, de şi am avut oca- 
ziunea să vorbesc dese-orl In potriva par
tidului conservator. (Aplauze)

Cit am colaborat la Epoca — timp de o 
lună,— n’am scris asupra altul subiect, a
fară de chestia ţărănească. In colo nimic. 
La atlt se mărgineşte munca inea la nu
iaua gazetă şi d. Siurdza a comis o calom
nie cînd m’a acuzat pe această temă.

Dar, d lor, urmează oratorul, mulţi dintre 
cel cari cunoaşteţi cit am lucrat efl pentru 
acest partid, vă veţi fi întrebind de ce a- 
tlta nedreptate din partea băi cel ministe
riale faţă de mine. Nu voifl să spun tu de 
ce. Rog Insă pe d-nil cari guvernă să Îm
prumute firi mal moderne. (Aplauze.

Căci, d lor, e nedrept ca d. Sturdza să 
mă acuze pe mine de conservator, clnd nici 
ministru sub d. Catargiu u’am tost şi nici 
măcar prezintat d-sale n’am avut cinstea 
să fiu (Aplauze furtunoase).

Chestii» d em isiei o fiţerilo r
Abordînd chestiunea demisiunei ofiţe

rilor de cavalerie, d. Delavrancea spune 
că într’o si, un ofiţer din aceştia, care ii 
era prietin, s'a prezintat la d-sa şi i-a 
spus că nu mai poate răbda şi i-a ară
tat chiar un jurămînt. Atunci, d sa l-a 
conjurat să nu demisioneze şi i-a reco
mandat să sfătuiască şi pe cei l'alţi ast fel

Dar ofiţerii n’au ascultat şi şi-aii dat 
demisia. Dacă d. Costinescu a greşit in 
acest punct al acuzaţiei sale, pricina poate 
să nu fi fost de cît o notiţă maleabilă a
părută in «Voinţa Naţionali» şi care nu 
era eşită din redacţia acestui ziar.

E adevărat însă că, după ce ofiţerii au 
demisionat, li s’au dat inîngîerea că vor 
fi reprimiţi în armată.

D. Em Costinescu : Nu mîngîerea .. ci 
angajamentul...

*
, *  *Partea finală a discursului d-lul Dela

vrancea e consacrată apelului la unire. D-sa 
declară că este unul din aceia cari nu riv- 
neşte nici la portofolii, nici la onoruri, ci 
la întărirea partidului care se află într’o 
stare atlt de nenorocită.

Voiu fi—zice oratorul terminind—cel mal 
aprig duşman al aceluia pe care îl voifl afla 
că vrea să profite de momentele neno
rocite prin carî trece partidul, pentru a 
ocupa un loc pe banca ministeriala. (Apla
uze prelungite,).

Şedinţa se suspendă.

La redeschidere,
D. B. Epurescu (care prezidează): D. 

Fieva are cuvîntul.
D. E le v a  : Nu pot vorbi, de oare-ce Ca

mera e descomplectată.
D. B. Epurescu : D nil chestori vă asi

gură că sunt mal mult de 60 d ni deputaţi.
D. Eleva: Efl văd că nu suni.
D. B. Iepurescu: D. Xeuopol are cu

vîntul.
D. Xenopol: Nu e Camera în număr.
D. B. Iepurescu: D. Talce Ionescu are 

cuvîntul!
D. Take Ionescu : Voifl vorbi, mal ales 

că n’am de spus de cît vre-o clte-va cuvinte.
In şedinţa trecută, d. Cociaş, vorbind de 

chestia naţională, m’a numit bun romtn, 
fără să ştie că sunt nu trădător. Şi aceasta 
a afirmat o şi dovedit-o chiar d. Sturdza. 
Sunt trădător pentru că am ajutat, fiiud la 
guvern, scoalele din Transilvania ; trădă
tor fiind-că »m sfătuit pe cel condamnaţi 
în procesul Memorandului, să uu vie în Ro- 
tnînin liberă ca nişte laşi, ci să-şi facă o 
slnda cum trebuie să facă adevăraţii ei ol ; 
sunt trădător In stîrşit, pentru multe acte 
de asemenea natură.

Clnd ast-fel slafl lucrurile, mă mir ce a 
putut face pe d. Cociaş să mă nuineaseă 
bun-romîn, Poate că o fi îuţeies prin 
bun romtn ctea-ee înţelege d. Sturdza clnd 
Îşi aplică acest epitet; In cazul a *esta însă, 
efl nu primesc rectificarea ce face d. Co- 
eiaş, şi vreafl să rămlii trădătorul desp.e 
cure vorbea actualul prim-ministi u. (Aplaust).

D. B. Epurescu : D. V. Lase ar are cu
vîntul.

Vocf : Lipseşte.

{ D. Epurescu: Se şterge de la ordinea 
zilei.

Şi en chipul acesta don Bazilio şterge de 
la ordinea zilei ţoale chestiile personale.

D. C. Popovid propune ca viitoarea şe
dinţă să fie pe Marţi, din cauza sărbătorel 
de Luni.

Camera aprobă
Şedinţa se ridică la orele 5 şi 30 inin.

S E U A m
Şedinţa de la 7 Marile

(Ui mare)
_ Se intră în ordinea zilei; discuţia pe ar

ticole a proiectului de lege asupra regimu
lui apelor.

D. Sefendache, la art. 1 propuue un a- 
meudarnent prin care la ultimul paragraf 
al articolului să se pună cuvintele: în o
raşe şi în imediata lor vecinătate.

D. Ionel Brătianu declară că primeşte 
amendamentul.

D. Valerian Ursianu spune că jurispru- 
denţa noastră nu se potriveşte cu amenda
mentul propus.

D Zăgănescu combate articolul în în
tregime şi îl declară răfl alcătuit.

D. N. Ionescu, de asemenea propune şter
gerea art. 1, care nu corespunde nici cu 
Constituţii nici cu legile noastre.

In genera], legea întreagă, spune d. Io
nescu, este o ingenuitate.

Amendamentul se primeşte şi art. 1 ast
fel modificat se votează.

D. Zăgănescu la art. 2 propune ca şi 
canaturile generale de irigaţiuae să fie tre
cute în domeniul public.

D. R. Porumbaru propune un amenda
ment la art. 2, prin care rîurile să fie de
clarate de domenifl public, numai de acolo 
de unde ele devin plutitoare.

D. N. Ionescu asupra acestui articol 
spune că el este contrarii! Constituţiuneî şi 
atacă dreptul de proprietate.

Această lege, spune d. Ionescu, uu este 
a navigaţiunel, este a distrucţiunel propri- 
etăţel.

D. Ionel Brătianu, ministrul lucrărilor 
publice, cere respingerea ambelor amenda
mente.

Ambele amendamente se resping şi art. 
2 se votează nemodificat.

La art. 3 d. Porumbaru propune un a
mendament prin care să se declare de do
meniu. public numai albia şi locul ocupat 
de apele normale ale rîurilor, căci aşa cum 
este alcătuit articolul, este o patentă violare 
a dreptului de ţroprietate.

In urma explicaţiunilor date de d. Ţoni, 
raportorul proiectului, amendamentul se res
pinge şi ait. 3 se votează nemodificat.

D. Vulturescu spune că art. 4 loveşte di
rect lu dreptul de proprietate. D-sa cere 
ştergerea aliniatului al Il-lea al articolului; 
aşa fiind şi în legiuirile streine.

D. D. Sturdza : să ne mal slăbească d. 
Vulturescu cu legiuirile streine ; tot cu acele 
legiuiri mi-a venit şi la legea pescuitului.

Mal iafl parte la discuţie d. Viişoreanu şi 
Valerian Ursianu.

In urma cererel d-lul ministru al lucră
rilor publice, discuţia se Închide, amenda
mentul se respinge şi art. 4 se votează ne
modificat.

D. Porumbaru, la art. 5. propune un a
mendament prin care schelele proprietarilor, 
exploatatori de păduri, pe cari le afl p8 mar
ginea durilor plutitoare, să fie respectate şi 
să nu se treacă lu domeniul public.

D. Io anin susţine de asemenea că s che
lele oraşului Piatra-Neamţ să nu fie trecute 
în domeniul public.

Amendamentul d-lul Porumbaru s’a pri
mit cu adăogirea că s Mialele pot fi expro- 
piate.

Articolul ast-fel modificat s’a votat.
Art. 6 —25 se votează fără discuţie.
La art. 26 d. Porumbaru propune un a

mendament asupra termenului de 30 de ani, 
care prin acel articol sc dă concesionarilor, 
termen pe care d-sa îl găseşte prea scurt. 
D sa propune că atlt timp cit malurile du
rilor noastre uu vor fi lucrate pentru plu
tire, teimenul să fie de 50 de ani.

După o tocmeală cu d. ministru al lucră
rilor publice, termenul cerut prin amenda
ment se reduce la 40 de ai.I.

Amendamentul se primeşte şi art. 26 se 
vitează «st-fel modificat.

Art. 27 şi 28 se votează fără discuţie.
La art. 2!) d. Porumbaru propune uu a 

meudarnent fixlnd un termen de un an Iu 
care ministrul trebue să se prounţe asupra 
eererel concesionarului.

Amendamentul se primeşte şi art. 29 se 
votează cu această adăogire.

Art. 30—48 sa votează fără discuţie.
Şedinţa se ridică la orele 5 şi un sfert
Şedinţa de la O Martie

Şedinţa se deschide la orele 2.40 sub pre
şedinta d lui N. Ganea.

Prezenţi 77 d ni senatori.
Pe banca ministerială d-uil D. Sfurdza, 

Paladi şi Ion Brătianu.
Se fac formalităţile obicinuite.
D. Preşedinte comunică Sen atnlul că în 

ziua de 12 Mariie, marele colegifl electoral 
este convocat pentru alegerea unul episcop 
lu lo ul P. S. Sale Ghenadie de Rimnie, 
dec-daţ, şi că în ceea zi un Te-Deum se 
va oficia ia orele 1 după amiazt la Mitro
polie.

In urma unul raport al ministerului de 
justiţie, d. preşedinte trimite de u genţă In 
secţiuni cererea procurorului de Botoşani 
p ntru urmărirea d lui dr. Bu- şăuescu, care 
a comis delictul de duel.

D. D Sturdza cere ca după ce se va 
termina discuţia proiectului de lege asupra 
regimu'uî apelor să se ia în discuţie legea 
asupra instrucţiei.

D. N. Ionescu cere ca să se suspende 
discuţia proiectului asupra regimului apelor 
şi să se ia legea învăţămlntulul.

Depeşile de azi
Constantinopol, 8 Martie.—După ştirile 

date de ambasadorii ţărei, ultimele demer
suri făcute de Poartă in sensul numirei 
unui supus turc ca guvernator al insulei 
Creta, aii fost primite în mod defavorabil 
de 5 puteri.

Şeful poliţiei din Bitlts a fost asasinat. 
Nu se confirmă bănuelile unui complot ar
menesc.

f Sofia,8 Martie.—Agenţia Bulgară anunţă 
că comitetul macedonean prepară un me
morandum amănunţit asupra atrocităţilor 
turceşti tn Sandjacul Vskub, destinat re- 
presentanţilor puterilor mari. Acest memo
randum enumără numele a 61 de per- 
Boatte, cari, după cum' pretinde comitetul, 
au fost violate sau torturate.

In închisorile din Uskub sunt 407 bul- 
găti. Aici sunt 180 de refugiaţi într’o mi 
zene mare. Spiritul public este foarte su- 
rexcitat.

Atena, 8 Martie. — Preotul asasinat de 
douî turci se chiamă Dalezio. Preotul ar fi 
fost asasinat pentru că a celebrat un Te- 
Deiim cu ocazia scăpării Regelui.

Be'grad, 8 Martie. — Boala Regelui ur
mează cursul săfl normal. Starea generală 
a bolnavului ar fi satisfăcătoare.

Londra, 8 Martie.— Se anunţă din Pe- 
king « Agenţiei Reuter»,că China s'a decla
rat gata să arendeze Rusiei Talientvan, şi 
să-i permită construirea unui drum de 
fer, cu condiţie ca Port Arthur să rămîie 
în posesiunea Chinei.

Petersburg, 8 Martie.— Inaugurarea mu
zeului artelor «Împăratul Alexandru al 
III-lea», s’a făcut In prezenţa împăratului, 
a împărătesei şi a numeroşilor membri al 
familiei imperiale.

ULTiiE INFORMAŢII)!
In căzni «cînd bugetele nu vor 

putea II votate pînă la sfirşitnl 
«fstnuei prelungite, guvernul ’şi 
va propune să prelungească pen
tru trei săptămlni sesiunea Cor
purilor legiuitoare, care odată 
cu prelungirea, vor lua şl va
canţă.

După trecerea acestor trei săp- 
tăintnf. Corpurile legiuitoare vor 
fi prorogate pentru o săptămînă 
şi apoi se vor convoca — o dată 
cu întoarcerea M. S. Regelui în 
ţară, pentru a vota budgetele.

Pîuă atunci guvernul va merge 
eu vechile bugete.

In urma cererei d lui Mateiii Cantacu- 
zino, Curtea de apel din Iaşi, în unani
mitate, a semnat un proces verbal prin 
care declară că procedarea d-lui M. Can- 
tacuzino cu ocasia suspendării alegerei 
de Huşi a fost perfect legală.

De alt fel chiar şi preşedintele biuroului 
electoral din Galaţi cu ocasia alegerei de 
eri a procedat identic, refusînd cererea 
d-lui Sechiaris de a se face alegerea cu 
listele cele nouţ.

D-nu Al. Catargiu, preşedintele comitetu
lui pentru statua regretatului Alex. Laho
vari, a primit 1000 lei de la d-nu Sordoni, 
fost deputat, pentru ridicarea monumen
tului.

Comitelui statuel roagă pe deţinătorii lis
telor de şubscripţiunl, cari nu le afl înaintat 
încă, să grăb-.ască trimiterea lor, împreună 
cu sumele^adunate, d-lul Themistoele Alexau- 
drescu, profesor, strada Polonă 42.

HJ/rt cursul acestei săptămlni urmează 
să se dezvolte la Cameră 23 de inter
pelări, printre cari afacerea WaJitel, 
suspendarea alegerei din Huşi, aface
rea Zappa, etc.

D. Ştefan Şendrra va adresa 
guveruulni o interpelare asupra 
destăinuirilor d-lui Al. Djuvara  
privitoare la suspendarea inamo
vibilităţii magistraturei.

Efectele Ir gel de maghiarizare a comu
nelor romîneştl din Transilvania afl început 
să se simtă deja.

Tribuna anunţă că în comitatul Clujului 
s’a început deja maghiarizirea comunelor 
în următorul < hip:

Podereu,—ErdO AIja.
După Deal,—Eszkos.
Coastele moutilelor,—Vi-ăgosv<Vgy.
Livada,—Falu felett.
J  ugastru,—Szel'fl <domb.
Spinet,- S, âszokvOlgye.
Fînaţe,—Szenaffl.
Peatră,—Kflvespad.
Baltă,—Oroszlănyvfl'gy, etc. ecl.

Aflăm cu o deosebită plăcere că d. C. O- 
lănescu, fost ministru, care se află boluav 
de cît-va timp, e tu convalescenţă.

Eri după amiazl şi azi dimineaţă s’a 
ţinut cîte un consilia de miniştri, la mi
nisterul de interne.

Aflăm că d. Em. M. Porumbaru va a
dresa mîine guvernului o interpelare a
supra declaraţiilor făcute de d-nii Dini. 
Sturdza şi Gogu Cantacuzino, că retre- 
gîndu se actualul guvern, nu mai poate 
veni la putere nici o formaţiune liberală.

Disolvarea consiliului! comunal din 
Ploeştl

In urma demisiunei majorităţii membrih r 
consiliului, Si impune dizolvarea imediată 
a consiliului comunal din Ploeştl. Aceasta cu 
atlt mal vîrtos că demisiunile consilierilor 
sunt irevocabile.

Iată cum Işl motivează trei consilieri co
munali demisiunile :

Domnule Ministru,
Si.b-semnalul, consilier comunal al urbei 

Pjoeştî, am Încetat d’a mal lua parte ta lu
crările consiliului b.câ din luna lut Martie, 
anul 1896, de la ocaziunea laccrel primului 
budget al consiliului liberal-naţional, pen
tru că am văzul « ă nu se ţine în seamă 
angajamentele luate înaintea alegătorilor 
de a uşura dările impuse cu peste 400 000 
lei după neconstiluţionala lege a maximu
lui, de a reduce < heltuelile posibile la ceea 
ce fusese după budgetul anterior legel ma
ximului, şi d’a nu se face uz de 1.200.000

le i răm aşi din Îm prum utul de 2.000.000 al 
m ajoritâţeî eonservatorilor-junim iştî din fos 
tul consilii!, care Îm prum ut a fost com bă
tut de partida libera lă .

Asupra rele! administrări comunale s’a 
cerut apoi de către patru consilieri o an
chetă administrativă, după care urma să se 
dizolve consiliul încă din toamna menţiona
tului an, 1896; dar dizolvarea s’a prelungit 
pînă în prezent, prin promisiuni şi punere 
de condiţiunl, ceea ce uu este demn pen
tru partida liberală, al cărei consilii! nu 
poate să stea sub o acuzaţiune venită chiar 
din sinul săfl, faţă de criteriul opiniuue 
publice.

In această alternativă, care este dăună
toare pentru comună, efl, ne mal puţind fi
gura cu numele între consilierii comunali, 
vă rog domnule ministru să bine voiţi a’ml 
primi prezenta demisiune, pe care o men
ţin ca irevocabilă.

Cu această ocaziune, biue-voiţl domnule 
ministru a primi încredinţarea dinstinsel mele 
consideraţiunî ce vă păstrez.

C . T .  O r e g o r e s c u

Domnule ministru,
Ne mal avînd încredere în administraţia 

actuală, care se face de către ajutorul prim 
d. Mitu Ştefănescu, şi pentru a nu mal fi 
considerat solidar cu această administra- 
ţiune, vă rog respectos domnuie ministru 
a mă considera ca demisionat din consilier 
comunal, irevocabil.

Primiţi domnule ministru încredinţarea 
distinsei mele consideraţiunî ce vă păstrez.

G h lţ &  I o n e a c n  Z & p la n

Domnule ministru,
In faţa procedărilor arbitrare ale d lui 

adjutor de primar Mitu Ştefănescu, care 
ml-a refuzat de a ml pune la dispoziţie do
sarele privitoare la interesele publice, văzlnd 
şi reaua sa administraţie,

Voifl prin aceasta a vă declara că nu 
mal pot lua parte In consiliul comunal.

Vă rog d-le miuistru a primi această de
misiune irevocabilă.

Bine-voiţl a primi încredinţarea osebitei 
mele stime şi consideraţiune.

T n d o r l c ă  I o u e s c n .  
consilier comunal

UanA fontT.
In  INSO 

2 M e i lA l l i
AU BON JA R D IN IE R NllUEN

de
19 an i

U L T IM A  O U A
Coaliţia liberală 'este convocată pe 

mîine seară la o întrunire plenară.
Scopul întrunirei este discutarea cam

paniei obstrucţioniste la Cameră în 
contra budgetelor şi la Senat în contra 
legei instrucţiei.

Azi s’a cerut în Senat, prin un raport 
al ministerului de justiţie, urmărirea d lui 
senator dr. Bucşenescu, care a comis de
lictul de duel.

Cererea s’a trimis de urgenţă în secţii.

Un leac eftin
In  timp de frig, de îngheţ, de ceaţă, e bine 

să ne aducem aminte că cel mal bun mijloc 
de a vindeca guturaiuriie, tuşea, broniştele, ca- 
tarele este întrebuinţarea G U D RO N U LU I GU- 
Y O T . Acesta este şi medicamentul cel mal ef
tin, căci nu costă de cît 15 bani pe zi şi d is
pensează de ori ce alt medicament.

Am inciu
Se aduce la cunoştinţă că noua M o a r a  

d e  A r t ă  din Corabia, judeţul RomanaţI, 
construită cu cele mal moderne şi perieeţio- 
nate maşini, propriotatea d-lul T e l e m a q u e  
© a r a v ia  a îceput. a funcţiona producînd

Făinurile cele mai bune
de toate calităţile, fiind recunoscută supario- 
ritatea grînelor din acest judeţ.

Pentru orl-ce informaţii a se adresa la d-nil 
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Dr. Pompiliu
Medic al EFORIEI SPITALELOR 

s'a mutat în
Strada Polonă (Alea Năsturel), No. 1 
ConsultaţiunI în toate zilele de la 1— 

2 şi jumătate şi 6— 7 şi jumătate p. m.
MercurI şi Vineri, consultaţiuni gra

tuite pentru săraci la aceleaşi ore.

A U G U S T E  C L 0 UA R D
fost G ră d in a r Ş e f a l Capitalei, Entreprenor de 

P a rc u r i ş i g ră d in i 
Bucureşti. Strada ©arol I, Stt

M A R F  n p p n i l  ?* vînzare in S,os ş> de- i f iM n c  u c r u u  Iuil de se,njDţe <je th -
fo iu , Lucernă , Ia rbă  de Ci mp şi Gazon  pentru 
L ivez i si Păşuni, F u r  agere, Gram inee, Ule
ioase. Textile şi Economice ; ră d ă c in i fu r  age
re ; Sfecle, M orcvof, N a p i, C icoare de cafea, 
etc. etc.

Seminţerie de fiori de legume de tot felul. 
Peste 2 0 0  de soiuri de T r a n d a f ir i  R ă sa d u ri de 
f i 'ir t  ş i a rb o ri fru c tife r i.

Instrumente pentru grădinari şi amatori
P O M P E  şi T U L U M B E

pentru stropit grădini şi florării (Serre) 
Maşinele cele mal noul de A lto it V iţă  Am e

rica n ă , după sistemul francez şi adoptat de 
Secţiunea Viticolă a Ministerului de Domenii. 

Stabilim entul hortico l şi P ep in ie ra  se află  
pe Sos-aua Grozăveşti (C otrocen i)

Ferm a de încercare în judeţul Argeş  
Catalogul de deta il se tr im ite  g ra tis  şi fra n co  

la  cerere.

MOŞIA C0PACIU din Vlaşca se 
vinde în Compt la Tribunalul de 
Vlaşca în ziua de 37 Martie 1898.

Doritorii se vor adresa d-nilor 
SAMI & ARTHUR, Strada Cara- 
georgevicî No. 8.

Cabinet medical
al d-rului E. MAMOLESSU

de la Facultatea de Medieiuă din Paris. Specia) 
pentru : Boale Interne, de Femei, şi Faceri 
(Mamoş). Tratează de asemenea : Boale de Co

pil şi Syphiiitice.
Consulta ţiun i de la  2—5 p. m.

Pen tru  să ra c i : L u n i  şi Jou i de la  9— 11 a. m. 
Consultaţiuni gra tu ite  
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MINISTERUL JUSTIŢIEI 

P u b lic a ţ ln n e
D-nul Uie Georgesru din Bucureşti stra

da Fundătura Plantelor 39 (vechi) a făcut 
cerere la acest minister pentru schimbarea 
numelui săfl patronimic de «Georgescu» în 
cel de «Theodoreseu», spre a se numi «Ilie 
Teodorescu».

Ministrul publică această cerere conform 
dispoziţiunilor art. 9 din legea asupra nu
melui spre ştiinţa celor interesaţi cari ar 
voi să facă oposiţiune în termenul prevă
zut de alienatul 2 al zisului articol.

MINISTERUL JUSTIŢIEI
ara

P u b lic a ţ ln n e
D-nul Ioan Constantinescu student din 

Bucureşti, a făcut cerere la 3cest Minister 
pentru schimbarea numelui săfl patronimic 
de «Constantinescu» în cel de «Constantin 
Tomescu» spre a se numi Ion Constantin 
Tomescn».

_ Ministerul publică această cerere, conform 
dispoziţiunilor art. 9 din legea asupra nu
melui, spre ştiinţa celor interesaţi, cari ar 
voi să facă opoz-ţiune în termenul prevă
zut de aliniatul 2 al zisului articol.

Dr. MENDELS0HN
de la  Facultatea din Paris

Moale de Fem ei st de Copil
Consultaţiuni de la 2 —  4 p. m.

45, Strada Academiei, 45
(v is -â -v is  de M in is teru l de In terne ) 

In trare  si prin  ©alea Victoriei 80.

I > e  v î n z a r e
Casele din Strada Sfîntu Spiri- 

don No. 49 sub Popa-Chiţu, avînd 
curte mare şi grădină spaţioasă, 
suprafaţa 1800 M. P. tramwâiul la 
10—15 paşi.

Puse la credit.

DOCTORUL S ERLICH
SPEC IA LIST IN  BOALE INTERNE

22 , 8 tr. Gabroveni, 22
Consultaţiuni 2—4 p. tn.

V I Z I T A T !

CROMTORMA C EN TR A L.A
„FCRNIfiOAREA LTGEI CULTCRALE“

5. -  PASAGIUL R0MÎN. —  5
Unde c sosit pentru sezonul de PRIMĂ-VARĂ şi VARA un bogat 

asortiment de stofe engleze şi franceze pentru comande. 
VMtOMAMiA Ş I  MaiIST A U  E  Hi, IUI A XT. i 

P R E Ţ U R I L E  E F T I N E  —

lAIMGEaiftOuffTE deÎOURBE
du ̂ )oclcurl^AS UFţEL

iSiafc K

IN LO C U IŢI-VE F L A N E L E L E
Antihigienice prin faptul că oprecs evaporaţiunea sudoare

IM B R A C A Ţ I-V A

f l a n e l e
DE

VATA de TURBA
V£TEME NTS nxD £̂ 0 US HVGI tÎG 0 U ES 
Planele de Vată de Turbă 
Planele de Vată de Turbă
Planele de Vată de Tnrbă I r,1silateu, evaporează sudoarea.
FM ATI Al a  d o  V o t o  Ho T n r l , S  Neputrecibile , Atdiferm enticib ile, Călduroase, Tyie-
ti t a n e t e  a e  v a t a  d e  i n r b a  J „ tce d in  toate p u n M e de vedere.

8 iuguriil DepoNitar pentru Romftnia :

M agaslnu l A E  P E T I T  P Â f t lS I E N
Bucureşti. — 92, C A LEA  V IC T O R IE I, 92 (vis-â-vis de Palatul Regal)

n r  II /t u- v «r n  r A >r .

ale I>-rnlnî R A 8 U R E L
S IM J I UF.I.K KECVNOMl’DTK CA I I IU IE M C E

la n *u . Fraţi) Polllnger 
8. K«-

o e p o s i t k  i n  p  n o i i  n  c m e
Aahano’s,H>sor! 

C ra io n a , 8 Lar.Sr HeuvenisU (Ha- 
ia r  ţl I ’apetliric).

F ccsa n l, laoob K Hanaglo 
Huw.ru, Fraţii Stoioe*Ott
911

P to rH tif ConstanMncflou & Baoâ- 
reson (La, Ommtbăăj. 

Hoţom ani, Abr. Mohablatt 
Tecuci, Fraţi! Ibralleanu 
T .-S e e c r ln ,  Abr. X. Aladgem 
B r a i la , Fraţii G. Per tea

C a ta lo g u l I lu s tr a t  mc t r im it e  g ra t ia  ş l  f r a n c o

H a r  Iad , W. Sanft (-«La Luna»)
Im’ln rg lu ,  Loca Lucatos («Mugustn 

Unlversellet.
C o n sta n t za , L. X. Laaoarldea 
Tu Ic ra , Grunbcrg (<La Luna*)
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Un copil s’a născut In Villeim  
Veselia să domnească In Ierusalim ;

Aleluia !

Tăcuţi, Îşi urmară drumul. Pianul le 
mal trimitea şi in stradă liniştită me
lodia cinlăril.

— AI simţit enlusiasmul conţinut In 
această osana ebraică ? Şi acest Ieru
salim nu însemnează numai cetatea ji
dovească ; Ierusalimul e Copenhaga, e 
Danemarca, suntem noi, e tot creşti
nismul.

— Nu-I nici un D-zefl şi omul o proo
rocul săfl, zise Niels cu amărăciune şi 
lot de o dată cu tristeţe.

— Da, nu-1 aşa ?— zise IIjerrild cu un 
ton batjocoritor.

Ateismul e grozav de gol : ţinta sa 
este o umanitate fără visuri. Credinţa 
intr’un D-zeii care cirmueşte şi care ju
decă este cea din urmă mare iluzie a 
omenirel ; cind ea ’I va pieri, ce se va 
întîmpla? Şi o să fie mal învăţată, dar 
o să fie şi mal avută, şi mal fericită?.. 
Eă n’o crez !...

— Dar nu-ţl închipui, zise Niels Lj hne, 
eă în ziua în care o umanitate libe
rată va putea proclama că nu e D zeu, 
în ziua aceea, ca prin farmec, un cer 
nofl şi un pămînt nou vor fi create ?...

— Trebue ca să al o credinţă extra
ordinară în umanitare. Ateismul va cere 
de la om mal mult de cit cere creşti 
nismul.

—  Fireşte.
(Va urma)

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA lor dispreţ pentru sărbătoarea Crăciu
nului. Eă, sunt aci tocmai din respect 
pentru sentimentele altuia. De cind stai! 
Ja Copenhaga, e întliul Crăciun pe care 
nu-1 petrec inlr’o familie amabilă ori
ginară din orăşelul meă ; mi-am închi
puit că eram de prisos, cind el îşi cîntă 
cin ţările lor. El nu se simt stingheriţi 
în faţa mea, dar trebuia să nu le facă 
plăcere ca să aibă între dînşil pe un 
om convins că el cintaă in pustiei.

Mîncară aproape în tăcere, şi aprin
seră ţigări. Nici unul nici altul n’avea 
rîvnă în această seară să se uite la o
glinzile cu rame aurite şi la divanurile 
roşii pe care le văzuseră de atîtea o r i ; 
preferară să între într’o mică cafenea 
în care nu umblau de obiceiă.

Dar băgară repede de seamă că nu 
puteaîi să stea multă vreme aci. Patro
nul juca la cărţi cu chelnerii şi cu doi 
safl trei prieteni. Femeia saşi fetele lui 
urmăreau jocul şi serveai! pe jucători. 
Unul dintre chelneri aduse consuma- 
ţiunile celor veniţi, cari se grăbiră sâ’şl 
deşerte paharele: simţeau că turbură 
pacea tuturor.

Patronul, care la intrarea lor în ca- 
lenea era in vestă, se grăbise să-şi îm
brace o haină.

— Ilolărit, că astă seară n’o s’o mîn- 
căm nicăerl, zise Niels cînd se cobo- 
rîră în stradă.

— Aşa e rîndueala, răspunse Hjerrild
în sec........................................................
Se opriră dinaintea unei căsuţe de unde 

se auzeau glasuri fragede de femei şi 
de copil cari cîntau :

să se găsească şi nepăsători, ori din cel 
căzuţi în misticism.
In societatea aceasta nuanţele opiu iunilor 

eraă foarte multe ; în deobşte, se gă- 
siad suflete daneze cari revendicai! Hol- 
steinul, pe acelaşi motiv, ca şi Iutlanda; 
se tăgăduia orl-ce legătură de rudenie 
cu Suedia, dar nu se aproba tendinţele 
neo-daneze, adică războiul în contra ori
cărui element strein. Acolo, Moliere era 
mal cunoscut de cit ltolberg 1).  In artă 
se iubea cu deosebire geniul manierat.

Hjerrild crescuse sub înriurirea aces
tor idei.

El ţintea o privire nesigură asupra 
Iul Niels, pe cînd acesta îl împărtăşia 
observaţiunile sale asupra celor ce stă
teau Ia masă, plini de ruşine că într’o 
ast-fel de seară nu sunt sub un acoperiş 
familiar saă prietenesc.

— Asta se ’nţelege, zise Hjerrild cu 
răceală. Nu vil cu dragă inimă să pe
treci aici sărbătoarea Crăciunului; şi fie 
vina altora, fie a noastră, nu poţi să tă- 
gădueştl că simţi o umilire să fi exclus 
de la ceva. Vrei să-mi spui din ce pri
cină eşti aici ? Dacă nu vrei, spune-ml-o 
limpede, răspunde-ml nu.

Niels spuse că numai anul trecut pe
trecuse Crăciunul cu mamă-sa, astă-zl 
moartă.

Iţ! cer ertare, zise Hjerrild, e prea 
delicat din partea d-tale că mi-al spus 
aceasta. Ei! sunt atît de neîncrezător !... 
Să mă înţelegi, se poate că unii să fi 
venit aici spre a-şl mărturisi juvenilul

■■ ■■ MuaiOMiuil
ţjtey- \ ly-jr-

') Poet dramatic danei (1684 —1754).

aşteptai!, fără ca să grăbească pe chel
neri, ca şi cum ar fi fost între el o în
ţelegere pe tăcute, ca să scoată pe cît 
e cu putinţă localului caracterul lui de 
restaurant; deodată zări o figură cunos
cută. Surprinderea de a cunoaşte în 
sfirşit pe cine-va în acest şirag de ca
pete necunoscute, fu pe atît de vie, pe 
cît de involuntară. Se sculă, şi salută 
pe noul venit cu un «bunâ-seara» 
vesel.

—  Aştepţi pe cine-va? întrebă celă
lalt, căutînd să găsească un cuer, pentru 
pardesiul său...

— Nu, sunt singur.
— Ce bine este !
Sositul era doctorul Hjerrild, un tînăr 

cu care Niels vorbise de cite-va ori la 
consilierul de Stat. Şi, ştia, nu din vor
bele doctorului, dar din aluziunile înţe
pătoare ale doamnei Neergaard, că ideile 
sale în materie religioasă erau foarte 
libere. Din potrivă, declaraţiunile Iul 
Hjerrild îl arătaseră că în materie po
litică ideile sale erai! cu ;totul protiv- 
nice.

Rar se întîmplă să se întilnească a
semenea opiniunl în casa consilierului de 
Stat în care cine-va era totdeodată şi 
clericul şi de «moda nouă». Hjerrild a
parţinea după ideile sale personale ca 
şi după răposata sa mamă, acestei so
cietăţi, destul de numeroasă pe atunci, 
în care se considera cu scepticism, chiar 
cu vrăşmăşie noile instituţiunl liberale, 
şi în care era, în materie religioasă, mal 
mult de cît raţionalist, tmal puţin de 
cît atefi; se întîmpla, de altminteri ca

N IE L S  L T H N E

I1 Acolo, aşteptînd să fie servit, observa 
pe după un vechio supliment de jurnal, 
pe cel cari intrai!. Mal toţi erai! tineri, 
unii soseai! singuri; aceştia cu o ţinută 
provocatoare, par’că ar fi voit să o
prească pe asistenţi să-I considere ca 
pe nişte tovarăşi de nenorociri. Erai! a
semenea unii cari nu puteau să-şi as
cundă încurcătura ce simţeaQ, nefiind 
invitaţi nicăerl într’o zi ca aceasta. Toţi 
căutat! colţurile cele mal ascunse şi me
sele cele mal depărtate.

Alţii veneau cîtedol. Era lesne de văzut 
că aceştia erau fraţi. Niels nu mal vă
zuse nici odată atîtea perechi ue fraţi. 
Mulţi se deosebiaO între el foarte mult 
şi la umblet şi la port. Mâscile arâtaO 
de asemenea deosebirea condiţiunilor 
sociale şi a profesiunilor. Felul lor de 
a vorbi cînd soseaţi, ca şi în timpul 
mesil, nu trăda de Ioc adevărata inti
mitate. ,!Vi

Niels făcea reflecţiunile^acestea^şi se 
mira de „răbdarea acestor Jmdi vizi,;,, cari

CEL MAI SIGUR

IB'ISMGDIU
C O N T R A

! BOALELOR VENERICE
( I jU 3 1 K S C ij

ESTE ÎNTREBUINŢAREA

'Tubului Preservativ SANUS
Patentat In Franţa, Germania, Aus- 

tro-Uugaria şi in toate Statele cul
turale.

j Preţul unui TUB, Leî 1.50
De vînzare la toate Farmaciile 

şi Drogueriilc din ţară.
1067-24

-  ^  P  I  *  J S  X V
BUCUREŞTI, S tr . DOAMNEI 9, BUCUREŞTI

MAŞINI INDUSTRIALE DE TOT FELUL
R E Z E R V O A R E  DE  T A B L A  D E  F I E R ,  etc.

MARE DEPOZIT de ŢEVE DE FIER şi ACCESORII 

ŢEVI de sondage în docurile de la Brăila, nevămuite

ia Dorobanţilor, 117. Craiova, strada Bucovăţ, 18
Recomantlă Marele lor Depăşit de

■s» r i t  jsc e m  *
L O C O M O B IL E  cu sau fă ră  apara t de ars pae

„ v de Ia 3 şl jum ătate pînă la  SO cai patere r

BATOi^ F a d® G? 4 M e, Mărimile f  BATOAZE de PORUMB No. 5, cu Elevator
de la 3 şi jumătate pînă la 12 cal putere «  pentru LOCOMOBILl şi eu Mâna

Maşine de semănat, Maşine de ciuruit şi vînturat, Maşine de ales neghina şi secara din grâu
M T  M  O H M  D E  M Ă C I N A T  f f

Instrumente trebuincioase Maşiniştilor, Curele englezeşti de prima calitate 
P ie tred em oară  franţuzeşti, Maşine de secerat „ W O O B ”  cu saU fără aparat de legat snopi

8N* IMuttuvî de Oţel făurit peste tot "feg
______  cn ana p iuă  la  4 brazde *  ™
S W r  C O S I T O A R E

G R A P E  d e  F I E R  c i t  d o u ă ,  k !  t r e i  ă r i p i ,  c u  d i n ţ i i  A R T I C U L A Ţ I  
ŢJRVK JOK CAZ,AX  p e n tru  lO C O A S O B IIF ,  ş i a ltele  

In AteliernI Nostru primim Reparaţlunl de EOCOMOBIEE din ori-ce Fabrica 
V I N Z Ă R I  CU C O N D I T I U N i  A V A N T A a r n a r v.

JLe tn e illeu r  de tou s

Reprt gcntnnţa Generală  a casei

E R E  UJ¥JDEJ¥S TEIJE 4- Co. Berlin
FABRICĂ de ŞINE pentru CĂI FERATE şi M INE

nipdt 0-1
Creanţe* A  Com p: — BnkareNt.

Cea maî bună calitate existentă
de ! !  B O A L E L E  S E C R E T E  ! !

Specific Antiblenoragic, StoenescuB U C U R EŞ T I
No. 9, Strada Berzei, Ne. 9

TLEBRAF, BAZ, APĂ
INCALZITTTI» C E N T R A L

LUMINA ELECTRICA 

TE LE FO N E  P A R IT O N E R E  

FILTRU CHAMBURLAND PASTEUR

T D B U R t
d« BA SAi/r, p i .u ih h , f o a t A , i  f i  un

' C L O S E T E

DE USINA DE GAZ
vi se furnisează la domiciliu, în saci 
tona de 1000 kgr. greutatea garantată

C A P S U L E
c n  e a p n iT a t  d e  s a d a - s a lo l  ş l  a n u l a i

N ici unul din antibienoragicele existente pînă acum nu împlineşte cele 
două condiţiunl de asim ilare repede şi nu irita traectul intestinul. Aso- 
ciaţiunes substanţelor ce compun acesle capsule eBte tot ce actualmente 
ştiinţa are mal bun şi mal încercat în tratamentul blenoragiilor. Modul 
cu totul noii şi special după care sunt preparate aceste capsule, fac ca 
vindecarea să fie repede, complectă şi fără de a deranja stoinacu ; ast-fel 
că convine tutulor persoanelor chiar celor mal debile. Acest nod medica
ment vindecă in scurt timp complect şi radical scursorl, (sculamenl) noi 
şi vechi atit la bărbaţi cît şi la femei, precum şi blenoarea, poală albă, 
etc. P r e ţ u l  u n e i  e i i l l i  4  l e i .  Asociat cu acesle capsule sa recomandă 
cu succes I n j e c ţ i a  s a n t n l i u a .  P r e ţ u l  n u m  l la c o n  I e i  2 .5 0 .

Depozitul gen era l: F a rm a c ia  M U I A I I ,  S T O E N E N O I J  S tra d a  M ih a i 
Vodă, N o. 05, Bucureşti. De vînzare la  p rincipa le le  fa rm a c ii d in  (a ră . 
I n  p rov in c ie  unde aceste preparate nu se găsesc, se expediază im ediat 
contra u u u i m and at poştal.

MEIDINGER, PARIGINA, COMETUL, VULCAN (belgiana)
P Z S T R r

m k i m  gu cqks, cărbuni de piatra si i î m î  

M a ş in i d e  B u cate  
M O IUL E DE FIER 

Instalaţiunî de încălziri Centrale

Fabrica COJflETUL
A d o lf  Salosnon

D E P O S IT : Strada fboamnpi, 14.
DEPONITK IN PROVINCIE  :

Iaşi, la d-nid Jacquea Davidovici, str. Lăpuşneami, 37. 
Craiova, la d. Petrache Andreescu & Fii, str. Lipscrni.

dacă vă adresaţi printr’o carte poştală 
sad personal casei

9, S T R A D A  D E C E B a L , 9 
B U C U R E Ş T I—Telefon No. 60

Tot acolo se află în deposit: C o c s  
mărunt pentru sobe Parigine şi B e l
giano, lei 54 tona. Cocs de Fonderie, 
Cocs de Fe iărie , Cărbuni din m i
nele englezeşti de Kardiff, Antracit 
englezesc prima calitate, pentru sobe 
Helios, Briquette, etc.

ExpediţiunI en gros şi en detail din 
Bucureşti, Constanţa şi Brăila la orl-ce 
staţiune a căilor ferate.

d e  toa te  f e lu r i le  (l o u t  ă legou r )
S fA R R  D E P O S IT  d e  ten te  a r t ic o le le  

i»H n g * lo n re  <|e accastft lira n .n

BIUROU de CONSTRUCŢIE.- EXPORT
•  D IP L O M A  D E  O N O A R E  •  

lfe E xp ow lţia  «lin  B n cn rcş tl lu  l§ b l
Tipografia „EP0CA“ execută orl-ce lucrări atingâtoare de această artă

MEDICAMENT PHOSPHATIC

VINUL DE VIAL este un modificator pu
ternic al organismului in caşurile de 
ebdilitate generală, crescerea întârziată, con

valescenţa lungă, anemiă, perderea ape- 
titulul, a forţelor slăbiciune! nervoase. 

Dosa este de un păhărel de lichior în- 
naintea mesei. El complectează nutriţiu 
nea insuficientă a bolnavilor şi a eon

ii Farmacia VIAL Lyon, rue Victor-Hug'o, 14 şi in tote farmaciile

Societate  omînâ de A sigurări Generale
B  »  A I  I. A

C a p ita l S o c ia l, le i 3 ,000,000 d ep lin  r d ro a f l .—l 'o n d  de o rg a n iz a re  300,000

C O N S IL IU L  D E  A D M IN IS T R A Ţ IE  :
Pri-pji'illn le, R 1 K IT B IE  A . STT'RI>ZA.

Tice-prei«U,ift: A le x a n d ru  M a rg h ilo m a n  N ien lae V, P e r l  ea .
MF.MBIllI CONSILIERI

rn.-lio A iiK ftta » l«,  Depnt»t,tn»ro proprleUr, K rm ano U e n t ll l l ,  Directorul Qeoer.l >1 Prt 
Tocttnln. mei Societăţi eurtrl.ee de Arluurlrl Geucrele

B. A nsp.h , Preşedintele O.Br.erel de Comerolfi contre Aicld.nlelor etc etc *

4 l r r , '  r r r  î — s iss£tsvsA
Calitate Superioară

DIN FABRICA

Brălîr1* «oclaţ, Deput.t, AdToo.t, Za,mir /..„mire». ... m.re propr., BrălU.
idoIff £rfllnKl Contul German, Brăt,.. Oo. d*

Ulrectar, HKJO ASOOX1.______ ««Wlrartor, O. Cer ocne tel.

Societate Romînă do Asigurări Generale din Brăila, asigură in 
condiţiunl liberale şi avantagioase în contra daunelor de: 

W N C E N n B V
o  Mi I I V  n  MIV Ă

T  U A  N 8 E O H T  
pe apă (F luvial şi Maritim) pe uscat.

Asemenea dă cea mal mare desvoltare operaţiunilor in ramura 
I  ta [a ,  după combinaţiunile cele mai noul şi mai convenabile

tH H  ASCŢA MJXKA,
r, ^outlu orl-ce informaţiual a se adresa la sediul Soeietăţel, în
Brăila, Şl la toate Slinirsalnla din tară.

D IN

PIPER-HEIDSIECK
Comenzile se vor adresa reprezen 

lanSalui general pentru loald (araAncienne Maison HEIDSIEK fondăe en 1755 
KUNKELMANN & Co. Succeseurs

I I E I M S
FRANCE

Represenlanl general
L E O P O L D  I I .  M A R C U Ş

70.-BU C U R EŞT I, STRADA CAROL.— 70

B U C U R E Ş T I  IA Ş I
Calea Moşilor, ai. Strada Mitropoliei, 9, 

G A L A Ţ I ,  Strada Egalltăţei, 46. *
şi la toate sucursalele din ţară,

Bncureştl.—Tipograliia EPOCA Strada Clemenţei No. 3.-BueureşLl
www.dacoromamcalro

http://www.dacoromamcalro

